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Maros megyében hagyományosan május 1-je körül nyitottak a 
strandok, idén azonban a szeszélyes időjárás és a költségvetési 
gondok miatt több helyen is csak június közepétől lehet majd für-
deni. Munkatársaink, Gligor Róbert László és Szeredai Vivien arra 
voltak kíváncsiak, hogy idén vannak-e újdonságok megyénk 
strandjain.  

Marosvásárhelyi Víkendtelep  
Június 19-én, pénteken nyitja meg kapuit a strandolók előtt a maros-

vásárhelyi Víkendtelep. A Marosvásárhelyi Kulturális, Művészeti és Sza-
badidő-központ tájékoztatása szerint az elmúlt időszakban a komplexum 

(Írásunk a 4. oldalon)

Marosvásárhely:  
æ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212­304, 0365/410­555 
æ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263­351, 0365/410­557 
æ 1918. Dec. 1. sugárút 182­184. sz. (Fortuna). Tel: 0265/265­205 
æ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250­120, 0365/410­559 
æ Dózsa György utca 64­68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/212­212 
æ Köztársaság tér 5. sz.  Tel: 0365/430­939 
Szászrégen:  
æ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512­042, 0365/410­558 
Szováta:  
æ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577­282, 0742­100­323 

Megkésett előkészületek 

Idénynyitás  
a Maros megyei strandokon

Szerda reggel 
 
Kaáli Nagy Botond 

Néhány hét múlva elkezdődnek a soron következő Marosvásárhelyi 
Napok, ismét lesznek koncertek, vásári standok, kulturális és gyermekprog-
ramok, számos esemény és találkozás. A városnapok régi hagyomány, jó-
magam a kilencvenes évek második felétől, tehát kvázi a kezdetektől 
gyakran részt veszek rajta, és mindig jól telik, van azonban egy kérdés, 
amelyet gyakran felteszek magamnak: milyen, és miért olyan, amilyen a 
város akkor, amikor nincsen éppen valami nagyobb fesztivál? 

Hiszen az ilyen események idején könnyű jól érezni magunkat Marosvá-
sárhelyen – a vár, a főtér és az egyéb, az éppen aktuális eseménysorozattól 
függő helyszínek sokasága megtelik emberekkel, zene szól, programból 
programba rándulunk, és úgy tűnik, hogy minden a helyére került, hogy 
egy élő és fejlődő városban élünk. És az is igaz, hogy már régóta nem 
mondhatjuk, hogy csak a nagyobb fesztiválok idején történik valami a há-
zunk táján, hiszen már a nyári holtszezon alatt is egymást érik a különböző 
események, rendezvények, vásárok, sport- vagy közösségi események, az 
ősztől induló kulturális évad igen gazdag kínálatáról nem is beszélve. 

Ám hiába szervezünk egyre több rendezvényt, hiába telik meg élettel a 
város, ha közben egyre gyakrabban találkozunk nyugtalanságot keltő hí-
rekkel. Az elmúlt, szűk időszakban például súlyos kimenetelű verekedés tör-
tént a város központjában, a minap pedig a Somostetőn szúrtak meg valakit, 
családok és kisgyermekek szeme láttára. Persze, ezek kiragadott példák, és 
nem jelentik azt, hogy Marosvásárhely veszélyes város lenne, hiszen a nyu-
gati nagyvárosokhoz képest például egyáltalán nem az. Ám – és lehet, hogy 
éppen ezért – a biztonságérzet az életminőség rendkívül fontos részét képezi. 

(Folytatás a 3. oldalon)
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A hétvégén megnyitja 
kapuit a mikházi 
Limespark  
A mikházi Limespark az erdélyi 
római örökség kutatásának, bemu-
tatásának és népszerűsítésének 
egyik meghatározó helyszíne. 
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idejében 

megújítani 
előfizetését! 

Ha előfizet, biztosan 
kézhez kapja, 
olcsóbban, 
mint ha megvásárolná! 

Ne feledjeNe feledje

Előkészületek a Víkendtelepen Fotó: Nagy Tibor



ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0728-082-259.

Katalógusbemutató Szovátán 
Június 11-én, csütörtökön 19 órától a Szovátai Pol-
gármesteri Hivatal dísztermében mutatják be a 
Sánta Csaba szobrászművész 60. születésnapja 
alkalmából szervezett retrospektív bronzművészeti 
kiállítás katalógusát. A kiadvány átfogó képet nyújt 
a művész több mint négy évtizedes tevékenységé-
nek bronzszobrairól. A Maros Megyei Múzeum 
gondozásában megjelent kötetről a bemutatón 
Adorjáni Ildikó és Vécsi Nagy Zoltán művészettör-
ténész, a katalógus tanulmányainak társszerzője 
beszélgetnek.  

A filharmónia heti programja 
Június 11-én, a szokásos csütörtöki szimfonikus 
hangversenyen a Kultúrpalota Nagytermében a Ma-
rosvásárhelyi Állami Filharmónia szimfonikus zene-
karát Anton Shaburov vezényli, szólót játszik Dmitri 
Illarionov gitárművész. Műsoron Ravel- és Rodrigo-
művek szerepelnek. Szintén a Kultúrpalotában tarta-
nak gyerekeknek szánt leckehangversenyt június 
12-én, pénteken. A leckehangversenyek 12 órakor 
(román tagozat) és 13 órakor (magyar tagozat) kez-
dődnek Ioana Baalbaki és Fülöp Klára vezetésével. 
A Marosvásárhelyi Állami Filharmónia művészeinek, 
illetve a Marosvásárhelyi Művészeti Főgimnázium di-
ákjainak a zenekarát Albert Zsuzsa Katalin vezényli. 
Jegyek kaphatók mindkét eseményre a filharmónia 
jegypénztárában és online az Eventbook honlapján.  

RENDEZVÉNYEK

J Ú N I U S

10 
SZERDA

5:30 
21:14

2:10 
15:40 

 A nappal hossza: 
15 óra 44 perc

Ma MARGIT, GRÉTA,   
holnap BARNABÁS napja 

 Az év 161. napja, hátravan 204 nap

I D Ő J Á R Á S

V A L U T A Á R F O L Y A M  
BNR: 2026. június 9.

1 € 5,2386 lej
1 $ 4,5315 lej

100 Ft 1,4759 lej
1 g arany 630,8228 lej

Facsemetéket ültettek Szászrégenben 
A közelmúltban a helyükre kerültek az új facsemeték a 
Kórház utcában, a 80-100 éves fákat pedig elkezdték ki-
vágni. Márk Endre polgármester elmondta, hogy erre 
azért volt szükség, mert az öreg fák nagy része már beteg 
volt, és a belsejük elkorhadt. Kiemelte, hogy az egykori 
sétálóutcát a felújítást követően szeretnék valamennyire 
mentesíteni a forgalomtól, ezért a forgalmi bizottsággal 
egyeztetnek majd az egyirányúsításáról. Mivel az utca 
összeköti a csendőrséget és a mentőszolgálatot, rendkí-
vül fontos úgy kialakítani az útvonalat, hogy ezeknek is 
ideális legyen.  

Kreatív vakációs barkácshét 
Június 29-étől július 3-áig kreatív vakációs barkácshét 
lesz a marosvásárhelyi Philothea Klubban (Bernády tér 3. 
szám). A naponta 10 órától 13 óráig tartó foglalkozásokra 
az I–V. osztályos gyermekeket várják, az együttléten lehet 
majd vágni, ragasztani és festeni, illetve új dolgokat ké-
szíteni. A gyerekek haza is vihetik a maguk készítette al-
kotásokat, és új barátokat is szerezhetnek. A részvételhez 
előzetes jelentkezés szükséges a 0757-022-533-as tele-
fonszámon.  

Smart City projekt Szászrégenben 
A közelmúltban jelentős, digitalizálásról szóló beruházást 
nyertek Szászrégenben. A Központi Regionális Fejlesz-
tési Ügynökség tájékoztatása szerint a Smart City kere-
tében modern eszközökkel teszik még egyszerűbbé, 
hatékonyabbá és átláthatóbbá az ügyintézést. A beruhá-
zás lehetővé teszi egyebek mellett a dokumentumok on-
line benyújtását, intelligens parkolók felszerelését és a 
levegő minőségének folyamatos ellenőrzését is. A projekt 
egyetlen digitális felületen kapcsolja össze a közigazga-
tási, adóügyi és szociális segélyezési szolgáltatásokat, 
csökkentve a várakozási időt, és növelve az átláthatósá-
got. A projekt európai uniós pályázati forrásokból valósul 
meg. Összértéke meghaladja a 2,4 millió lejt, amiből a 
vissza nem térítendő támogatás több mint kétmillió lej.  
A kivitelezési határidő 2027. szeptember.  

Pál István Szalonna és bandája koncertezik 
a Csűrszínházban  

Június 27-én, szombaton 19 órától Pál István Szalonna 
és bandája tart koncertet a Csűrszínházban. Az esemé-
nyen a szervezők a 100 éve született Kallós Zoltán nép-
rajzkutatóra emlékeznek. Helyfoglalás a 0744-394-186-os 
telefonszámon, jegyváltás a helyszínen. 

A svájci néger Gyulakután  
A marosvásárhelyi Kamaszok ifjúsági színtársulat az idei 
évad utolsó, A svájci néger (Schwarzenegger) visszatér 
című előadását játssza június 11-én, csütörtökön 19 órától 
a gyulakutai kultúrotthonban. Az előadást Kozsik József 
társulatvezető színművész rendezte.  

Hírszerkesztő: Szeredai Vivien 
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naptár

Napos 
  Hőmérséklet: 

max.: . . . .  31 °C 
min.: . . . . 15 °C

Isten éltesse! Három kis gólyával bővült a mentett madárcsalád 
Június 7-én, vasárnap a marosvásárhelyi állatkertben, a 

makik tisztásán három egészséges fehérgólya-fióka kelt ki 
a tojásokból. A fiókák szülei olyan sérült, mentett egyedek, 
amelyeket a Milvus Csoport madarászai hoztak az állat-
kertbe rehabilitációra. A szülők maradandó sérülései miatt 
a vadonban képtelenek lennének az önálló életre, azonban 
az állatkert biztonságos környezetében sikeresen párosod-
tak, fészket raktak, és utódaik is születtek. A kis gólyákat 
megerősödésük után az állatkert dolgozói visszatelepítik a 
természetbe. 

Ez a sikeres költés fontos természetvédelmi és fajmeg- 
őrzési lépés, amely az állatkertek korszerű, vadvédelmi 
küldetését is igazolja. Az intézmény egyik célja, hogy a 
fogságban született, de egészséges madarak szabadon bo-
csátásával gazdagítsák a hazai madárpopulációt, fenntartva 
a faj természetes egyensúlyát. 

A fehér gólyák nagyon kötődnek az emberi környezet-
hez. Fészkelőhelyük fogyatkozása és a civilizációs veszé-
lyek miatt azonban fokozott védelemre szorulnak. Az 
állatkert látogatói a makik tisztásán már megtekinthetik a 
családot. A közeljövőben kihelyezett webkamera segítsé-
gével az érdeklődők online, élő közvetítésben is folyama-

tosan nyomon követhetik a fiókák növekedését, minden-
napjait, szabadon bocsátásukig – tájékoztatott az állatkert. 
(v.gy.)  

Késelés a Somostetőn 
Június 8-án, hétfőn 19 óra 20 perc körül a Marosvásárhelyi Rendőrka-
pitányság munkatársait a 112-es segélyhívó számon értesítették arról,                           
hogy Marosvásárhely egyik szabadidőparkjában megkéseltek egy sze-
mélyt. A sértettet kórházba szállították, és szakorvosi ellátásban ré-
szesítették. 

A Bűnügyi Nyomozó Osztály rend-
őrei megállapították, hogy egy szóvál-
tást követően egy 42 éves férfi 
megkéselte a 40 éves áldozatot, aki 
így az alkarján sérült meg. Az elköve-
tővel szemben 5 napra szóló, ideigle-
nes védelmi határozatot (távoltartási 
intézkedést) adtak ki. Az ügyben bün-
tetőeljárás indult testi sértés vagy 
egyéb erőszakos cselekmény, valamint 
veszélyes tárgyak jogellenes viselése 
és használata miatt. A nyomozás a 
konfliktus pontos körülményeinek 
tisztázása, valamint a szükséges törvé-
nyes intézkedések meghozatala érde-

kében folytatódik – tájékoztatott a 
Maros Megyei Rendőr-főkapitányság 
sajtóosztálya.  

A Pontmaros.ro ennél részleteseb-
ben számolt be az esetről: „Egy tegnap 
este történt incidens ügyében vizsgálat 
indult a marosvásárhelyi Somostető 
területén, amelyben két ismert helyi 
szereplő is érintett lehet – számoltak 
be helyi források. 

A rendelkezésre álló információk 
szerint az eset hátterében már korábban 
fennálló polgári jogi viták állhatnak a 
felek között, amelyeket bírósági eljárá-
sokon tárgyalnak. A források úgy tud-

ják, hogy az érintettek egy ingatlan tu-
lajdonjogával kapcsolatban is jogvitá-
ban állnak, amelyhez további, vitatott 
megállapodások is kapcsolódhatnak. A 
beszámolók szerint a Silver kaszinók 
tulajdonosaként ismert Balázs Elek 
Szabolcs lehet az egyik érintett fél, míg 
a másik szereplőként Ravasz Róbert 
nevét említik. Az információk jelenleg 
nem hivatalosak, a hatóságok még vizs-
gálják az esemény pontos körülmé-
nyeit. Az elsődleges értesülések szerint 
a sérülések nem életveszélyesek, 
ugyanakkor a szakértői vizsgálatok és 
a rendőrségi eljárás hivatott tisztázni a 
történtek pontos jellegét, valamint azt, 
hogy milyen szándék állhatott az eset 
mögött…”  

Tegnap a késelőt 24 órás vizsgálati 
fogságba helyezte a rendőrség. (sz.p.) 
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 Benedek István

 Vajda György

BARNABÁS: arámi–héber eredetű 
férfinév. Bibliai jelentése: a vigaszta-
lás fia. 

Kiskérődzők pestise jelent meg Csatófalván 
A Maros Megyei Állategészségügyi és Élelmiszer-
biztonsági Igazgatóság hétfőn jelezte, hogy egy 
csatófalvi gazdaságban kiskérődzők pestise ütötte 
fel a fejét. Ez a rendkívül ragályos vírusos megbete-
gedés a juhokra és a kecskékre veszélyes. 

A fertőzést laboratóriumi vizsgálatok igazolták, ezért a 
hatóság szakemberei végrehajtották a törvény által előírt 
óvintézkedéseket. Első lépésként felszámolták a gócpontot, 
az érintett állományt pedig leölték. Az állategészségügyi 
igazgatóság a továbbiakban fokozott ellenőrzéseket végez 
a juh- és kecskefarmokon, megfigyelés alatt tartja az érin-
tett övezetet, valamint korlátozza az állatmozgást. Ugyan-

akkor elvégzik a szükséges fertőtlenítéseket is, hogy meg-
előzzék a kór továbbterjedését. 

A szakemberek járványügyi vizsgálatot indítottak a fer-
tőzés forrásának felderítésére, illetve azon egyedek azono-
sítására, amelyek érintkezhettek a beteg állománnyal. A 
kiskérődzők pestise óriási anyagi károkat okoz, a gazdákat 
pedig csak akkor kártalanítják, ha az állatok fülszámozot-
tak, és szerepelnek a hatósági nyilvántartásban. Ez a be-
tegség az embert nem veszélyezteti, közegészségügyi 
szempontból nem jelent kockázatot – áll a dr. Nagy Péter 
Tamás, a Maros Megyei Állategészségügyi és Élelmiszer-
biztonsági Igazgatóság vezetője által aláírt közleményben. 
(mezey) 



Jupiter művelet  
Összesen 207 helyszínen tartott házkutatást ked-
den a rendőrség a Jupiter művelet keretében bűn-
cselekményekkel gyanúsított személyeknél. A 
Román Rendőrség közleménye szerint csempé-
szet, adócsalás, sikkasztás, a nyomozó hatóságok 
megtévesztése, hivatali visszaélés, csalás, hami-
sítás, lopás, pénzmosás, uzsoráskodás, fenyege-
tés, zaklatás, a fegyver- és lőszertartási szabályok 
megsértése, orvvadászat, erdészeti bűncselekmé-
nyek, illegális hulladéktárolás ügyében zajlanak 
büntetőeljárások. Az összehangolt akció célja a fel-
tételezett bűncselekményekkel összefüggő bizo-
nyítékok összegyűjtése, a feltételezett kár 
megtérítésének biztosítása, valamint az illegálisan 
szerzett vagy jogellenesen tartott javak lefoglalása. 
A házkutatások után a gyanúsítottakat kihallgatják. 
(Agerpres)  

Megnőtt a légiutas-forgalom 
Romániában 

A tavalyi első három hónaphoz képest az idei első 
negyedévben 7,8 százalékkal 5.597.400-ról 
6.034.900-ra nőtt a légiutas-forgalom Romániában 
az Országos Statisztikai Intézet (INS) hétfőn köz-
zétett adatai szerint. A bukaresti Henri Coandă re-
pülőtéren 1.740.700 induló és 1.677.400 érkező 
utast jegyeztek január elejétől március végéig, a 
kolozsvári Avram Iancu repülőtéren 362.800 induló 
és 346.300 érkező utast, a iași-i nemzetközi repü-
lőtéren 224.800 induló és 210.700 érkező utast re-
gisztráltak. Külföldről a legtöbb utas Londonból 
(236.729), Milánóból (137.554), Isztambulból 
(110.579), Brüsszelből (90.146), Münchenből 
(86.151), Rómából (85.517), Madridból (74.078), 
Dortmundból (65.878) Bolognából (65.233) és  
Barcelonából (63.297) repült Romániába. Belföld-
ről a legtöbb utas Londonba (256.252), Milánóba 
(144.988), Brüsszelbe (100.536), Isztambulba 
(98.123), Rómába (92.192), Münchenbe (90.392), 
Madridba (74.677), Dortmundba (69.524), Bolog-
nába (68.745) és Barcelonába (67.653) repült. 
Belföldi járatokra a bukaresti Henri Coandă repü-
lőtéren szálltak fel a legtöbben, az összes utas 
49,7 százaléka, utána a kolozsvári Avram Iancu re-
pülőtéren (18,1), és a temesvári Traian Vuia repü-
lőtéren. (Agerpres)  
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Fontosabbat, mint egy új park, egy felújított tér vagy 
egy sikeres fesztivál. Egy város akkor működik jól, ha a 
szülő nyugodtan engedi el a gyermekét a játszótérre, ha 
egy esti séta nem okoz bizonytalanságot, és ha a közte-
rek valóban közösségi terek maradnak. És a hétköznapi 
élet minősége e tekintetben gyakran marad változatlan, 
hiszen a fesztiválokat követő reggelen hívatlan vendég-
ként tér vissza közénk a valóság: a kátyú ugyanott van, 
a forgalmi dugó ugyanakkora, a járda sem szélesebb, a 
park sem rendezettebb, és a fiatalok sem döntöttek tö-
megesen úgy, hogy mégsem költöznek el Kolozsvárra, 
Budapestre vagy Nyugat-Európába. Szeretünk nagy 
projektekben, új rendezvényekben, látványos beruházá-
sokban, hangzatos bejelentésekben gondolkodni, de a 
városi élet minősége ezeknél apróbbnak tűnő (valójá-
ban sokkal komolyabb) dolgokon múlik: hogy működik-
e a tömegközlekedés, hogy tiszta-e a közterület, hogy 
vannak-e gondozott zöldövezetek, hogy a hivatalok va-
lóban a polgárokért dolgoznak-e, hogy a fiatalok nem-
csak tanulni jönnek ide, hanem maradni is akarnak. 

És még valamin: rajtunk. Mert könnyű mindent a hi-
vataloktól várni, könnyű azt mondani, hogy a város 
ilyen vagy olyan. De a város valójában mi magunk va-
gyunk – a szabálytalanul parkoló sofőr, a szemetet el-
dobó járókelő, a folyton panaszkodó lakó, aki soha nem 
vesz részt semmilyen közösségi ügyben, az elvárásokat 
megfogalmazó polgár, aki kezdeményezést vagy felelős-
séget már nem vállal. A számos rendezvénysorozat jótét 
hatása és a városvezetésért felelős szervek munkája 
mellett rajtunk is múlik, hogy tudunk-e olyan várost épí-
teni, amely a hétköznapokon is működik. Olyat, ahol a 
kulturális és közösségi élet mellett van fejlődés, rend, 
biztonság és kiszámíthatóság is. Kellenek a közösségi 
események, összehoznak bennünket, közösséget terem-
tenek, de a város valódi mibenléte nem több egy átlagos 
szerda reggelnél, amikor nincs fesztivál, nincs reflek-
torfény, nincs ünnep – csak mi és a város, amelynek él-
hetőségét nap mint nap közösen kellene alakítanunk.

Szerda reggel
(Folytatás az 1. oldalról)

Kormányalakítási tárgyalások 
Bizonytalan a támogatottság  

Eugen Tomac kijelölt miniszterelnök arra kérte a par-
lamenti pártokat, hogy ne zárkózzanak el a párbe-
szédtől, mert csak így lehet feloldani a jelenlegi 
politikai válságot. Erről az RMDSZ vezetőivel folyta-
tott kormányalakítási tárgyalások után beszélt a po-
litikus. Tomac elmondta, hogy a párbeszéd híve, és 
úgy vélekedett, hogy a feszült helyzetből csak világos 
irány kijelölésével lehet kilépni. „Minél nagyobb a vál-
ság, az annál rosszabb Romániának” – jelentette ki.  

„Nem vagyunk politikai mazochisták” 
Beszámolója szerint a találkozón az új kormány prioritá-

sairól és összetételéről tárgyalt az RMDSZ vezetőivel. El-
mondta nekik, hogy miért tartja most a legészszerűbb 
megoldásnak egy olyan kormány gyors beiktatását, amely 
képes kezelni az ország legsürgetőbb gondjait. Emlékeztetett 
arra is, hogy a legsürgősebb feladat az országos helyreállítási 
tervben (PNRR) szereplő vállalások teljesítése. Figyelmez-
tetett, hogy a mérföldkövek teljesítése nélkül Románia je-
lentős uniós forrásokat veszíthet, ami minden román 
állampolgár életét nehezebbé tenné. 

Szerda reggel Kelemen Hunor az RMDSZ bukaresti szék-
házában fogadta Eugen Tomac kijelölt miniszterelnök-jelöl-
tet, a szövetség képviselőházi és szenátusi frakcióvezetőivel 
együtt.  

„Ebben a pillanatban egy dolgot tudunk biztosan mon-
dani: nem szavazunk a kormány ellen, de ma azt sem tudjuk 
megígérni, hogy támogatni fogjuk a beiktatását. A legfonto-
sabb kérdés továbbra is az, hogy lesz-e stabil parlamenti 
többség a kormány mögött. Enélkül nem lehet felelősen kor-
mányozni, nem lehet jól felhasználni az uniós forrásokat, és 
nem lehet megalapozott költségvetést készíteni. Nem az volt 
a benyomásom, hogy Eugen Tomac túlzó programmal érke-
zett volna, de többség nélkül a legfontosabb döntéseket sem 
lehet végigvinni – jelentette ki Kelemen Hunor a találkozó 
után. 

A szövetségi elnök közölte: jelenleg csak azt tudja meg-
ígérni, hogy az RMDSZ nem szavaz a Tomac-kabinet ellen, 
azt viszont ma még nem tudják megígérni, hogy mellette 
fognak szavazni a parlamentben. Szerinte átlátható és kohe-
rens többség nélkül egy kormánynak nincs esélye jó munkát 
végezni olyan fontos ügyekben, mint a helyreállítási terv 
(PNRR), a SAFE program vagy a jövő évi költségvetés. 

A szövetségi elnök beszámolója szerint a megbeszélésen 
több politikai kérdés is szóba került. Kifejtette, hogy a poli-
tikai logikának ellentmondana, ha az RMDSZ megszavazna 
egy olyan kormányt, amelynek nem része, miután az előző 
kormányból bizalmatlansági indítvánnyal került ki. „Ehhez 
komoly érvekre lenne szükség, mert nem vagyunk politikai 
mazochisták” – jegyezte meg. Kelemen közölte azt is, hogy 
a Tomackal folytatott egyeztetés eredményét az RMDSZ par-
lamenti frakciói és a szövetség vezető testületei elé terjeszti. 
Hangsúlyozta, hogy még nem tudják megígérni a kormány 
beiktatásához szükséges szavazatokat, mert ismerni szeret-
nék a teljes miniszterlistát és a kormányprogramot.  

Kelemen Hunor szerint a „közvetítőkön keresztül történő 
kormányzás nem működik”, és egy politikailag kinevezett 
miniszterekből álló kormány előnyösebb lett volna a kijelölt 
miniszterelnök által javasolt technokrata kabinetnél. Az 
RMDSZ elnöke elmondta, hogy a kijelölt kormányfő minisz-
terjelöltjeinek 90 százalékát nem ismeri, így nem tud érdem-
ben nyilatkozni róluk. „Tetszik, nem tetszik, ez a parlamenti 
demokrácia. Ha elrugaszkodunk ettől a logikától, akkor na-
gyon hamar arra a következtetésre jutunk, hogy valójában 
nincs is szükségünk a parlamentre” – szögezte le Kelemen, 
hangsúlyozva, hogy ő kezdettől fogva a politikai miniszter-
elnök vezette politikai kormányt tartotta a legjobb megol-

dásnak, és ezzel Eugen Tomac is tisztában van. Kelemen el-
ismerte, hogy mielőbb be kell iktatni a kormányt, de leszö-
gezte: nem lehet csak azért megszavazni a Tomac-kabinetet, 
hogy másnap már kihátráljanak mögüle a parlamenti pártok. 

„A kormány mellett szavazó pártoknak írásban vállalniuk 
kellene a kormány támogatását, legalábbis jövő évig, mert 
különben mi értelme volt az egésznek? Megszavaztad, aztán 
hátat fordítasz, ellenzékbe vonulsz, és másnaptól Tomac 
gyertyával keresi a parlamentben a törvényjavaslatok elfo-
gadásához szükséges szavazatokat. Ez így nem működik” – 
érvelt a szövetségi elnök. 

„Mi az előre hozott választásoktól sem  
riadunk vissza” 

Eugen Tomac kijelölt miniszterelnök a Mentsétek Meg 
Romániát Szövetség (USR) vezetőivel folytatott hétfői 
egyeztetés után azt nyilatkozta, bízik benne, hogy a párt bi-
zalmat szavaz a parlamentben kormányának. A kijelölt mi-
niszterelnök közölte, egyetlen olyan miniszterjelöltje sem 
lesz, aki valamelyik jelenlegi parlamenti párt tagja lenne. 

Dominic Fritz pártelnök a találkozó után kijelentette, va-
lószínűtlennek tartja, hogy a Mentsétek Meg Romániát Szö-
vetség (USR) bizalmat szavazzon Eugen Tomac 
kormányának, de a végső döntést az alakulat vezetőtestüle-
teiben hozzák meg. Az USR elnöke elmondta, meglátásuk 
szerint egy, a Szociáldemokrata Párt (PSD) támogatását él-
vező szakértői kormány aligha tudná folytatni a Bolojan-
kormány által elkezdett reformokat. Azt is elmondták 
Tomacnak, hogy kérdéseik és kétségeik vannak néhány sze-
méllyel kapcsolatban, akiknek felmerült a neve lehetséges 
miniszterjelöltként. Fritz szerint ugyanakkor ők nem java-
soltak miniszterjelölteket, mert úgy vélik, hogy az USR tár-
cavezetőit nem kellene lecserélni. Végül az USR elnöke 
kijelentette, pártja nem fog olyan kormányt támogatni, ame-
lyet a PSD „álcaként” használna a reformok fékezésére. „Mi 
az előre hozott választásoktól sem riadunk vissza. Ha nem 
tudjuk megoldani ezt az egyenletet, akkor térjünk vissza a 
néphez” – fogalmazott Dominic Fritz. 

Enyhíteni kell a Bolojan-féle  
megszorító politikán  

Az új kormánynak alapjaiban változtatnia kell a Bolojan-
féle megszorító politikán – jelentette ki a Szociáldemokrata 
Párt (PSD) elnöke, Sorin Grindeanu az Eugen Tomac  kor-
mányfőjelölttel folytatott hétfői egyeztetés után. A pártszék-
háznál adott nyilatkozatában Grindeanu elmondta, őszinte 
beszélgetésük volt Eugen Tomackal, akinek tudomására hoz-
ták: kormánya csak abban az esetben számíthat a PSD támo-
gatására, ha az eddigiektől eltérőn „fentről lefelé halad a 
deficitcsökkentő intézkedésekkel és a reformokkal. Egyetlen 
reform sem irányulhat a polgárok vagy a vállalkozások 
ellen” – fogalmazott, hozzátéve, hogy pártja nem szavaz meg 
semmiféle adóemelést, fizetéscsökkentést, a nyugdíjasokat 
vagy a gazdaságot sújtó intézkedéseket. Grindeanu szerint 
az országnak olyan kormányra van szüksége, amelyiknek 
van bátorsága valós reformokat végrehajtani. Példaként a 
veszteségesen működő állami vállalatok átszervezését, fel-
számolását vagy privatizálását említette. 

A PSD elnöke úgy véli, jelenleg a legfontosabb gazdaság-
fellendítő intézkedés az lenne, ha állam törlesztené a külön-
féle munkálatokat végző cégekkel szemben felhalmozott 
tartozásait. Szerinte a több milliárd euró értékű kifizetetlen 
számlák miatt kisebb most a deficit. Grindeanu azt is el-
mondta, hogy várják a kormányprogramot és a miniszterje-
löltek listáját, majd a hét folyamán a párt vezetőtestületeiben 
eldöntik, hogy bizalmat szavaznak-e Tomac kormányának 
vagy sem. 

(Agerpres-hírösszefoglaló) 

Japánsztrájk az egészségügyben  
Japánsztrájkba kezdtek kedden a Sanitas szakszerve-
zet tagjai az új bértörvénytervezet elleni tiltakozás-
ként. Az egészségügyi és szociális dolgozók 
bemennek dolgozni, gondoznak, műtenek, életeket 
mentenek, miközben viselik a Sanitas-karszalagot. A 
munka nem áll le. De az üzenet egyértelmű: „Ne csök-
kentsétek a bérünket! 120 ezren vagyunk, összefog-
tunk. (…) Június 9-től fehér szalagot viselünk 
tiltakozásként az új bértörvénytervezet ellen” – írták 
többek között a szakszervezeti képviselők Facebook-
bejegyzésükben. 

A bérek referenciaértékének a növelését, „korrekt” bér-
szorzók használatát és az alapvető pótlékok megtartását kö-
vetelik az egészségügyben dolgozók. „Nem kiváltságokat 
kérünk, hanem tiszteletet. Minden nap a betegek mellett va-

gyunk, legyetek ti is mellettünk!” – tették hozzá bejegyzé-
sükhöz a szakszervezeti képviselők. 

A múlt héten a Sanitas szakszervezet több ezer tagja tün-
tetett a kormány székhelye előtt az új közalkalmazotti bér-
törvény tervezete ellen, ugyanis a Sanitas országos tanácsa 
elutasította az új bértörvény tervezetét, amelyet igazságta-
lannak, hiányosnak, valamint az egészségügy és a szociális 
ellátórendszer alkalmazottai számára egyértelműen hátrá-
nyosnak tart. Álláspontjuk szerint a jogszabály az egészség-
ügyi dolgozók több mint felénél a fizetések befagyasztását 
vagy akár csökkenését eredményezheti. 

Az érdekvédelmi szervezet szerint a törvénytervezet köz-
vitára bocsátott változata jelentősen eltér attól, amiről hóna-
pokon át egyeztettek az egészségügyi minisztériummal. A 
szakszervezet ezért a jogszabályjavaslat visszavonását és a 
tárgyalások azonnali újrakezdését követeli. (Agerpres)  
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területén számos karbantartási, fel-
újítási és előkészítési munkálatot 
végeztek annak érdekében, hogy a 
látogatók rendezett, biztonságos és 
családbarát környezetben kapcso-
lódhassanak ki. A munkálatok a ját-
szótereket, a zöldövezeteket és a 
csónakázó környezetét, valamint 
több szabadidős létesítményt is 
érintettek. Idén a belépő a felnőttek-
nek 30 lejbe, míg a 3 és 14 év kö-
zötti gyermekeknek, illetve 
nyugdíjasoknak 15 lejbe kerül. A 3 
év alatti gyerekeknek a belépés in-
gyenes. Szezonbérletért a felnőttek-
nek 300 lejt, a 14 év alatti 
gyerekeknek és nyugdíjasoknak 
150 lejt kell fizetni. A felnőttek ré-
szére a havi bérlet 200 lejbe, a 14 év 
alatti gyerekeknek és nyugdíjasok-
nak 100 lejbe kerül. Napozóágyakat 
napi 15 lejért lehet bérelni, a 
csúszda napi használata pedig 35 
lejbe kerül. A négyszemélyes csó-
nak bérlése 20 lej/óra, míg a hétsze-
mélyesé 35 lej/óra. A vízibicikli 30 
lejbe, a paddleboard (SUP) pedig 
25 lejbe kerül óránként.  

A marosvásárhelyiek a személyi 
igazolvány felmutatásával a belépő-
jegy vásárlásakor 25 százalék ked-
vezményben részesülnek. A 
háromnál több gyermeket nevelő 
családok 50 százalék kedvez-
ményre jogosultak a Marosvásárhe-

lyi Polgármesteri Hivatal által kiál-
lított igazolvány felmutatásával. Az 
előző évekhez hasonlóan, továbbra 
is ingyenes a belépés a gyermekott-
honokból érkező gyermekek és kí-
sérőik, valamint a súlyos és 
fokozott fogyatékossággal élő sze-
mélyek és egy kísérőjük számára. A 
strand mindennap 9-20 óra között 
tart nyitva, hétfő kivételével, ami-
kor karbantartási munkálatokat vé-
geznek.  

Szováta 
Szovátán elsőként a Mogyorósi-

tó strandja nyitott ki június 5-én, 
pénteken, akkor a sós víz felszíni 

hőmérséklete 23, egy méter mélyen 
27 Celsius-fok volt, ez a mutató hét-
főn már 26, illetve 29 fokra emel-
kedett. A fürdőzőket itt mindennap 
9 és 17 óra között várják. A belépő-
jegy ára felnőtteknek 40 lej, gyere-
keknek pedig 30 lej. Nincs déli 
pihentető szünet, és a turisták az 
aznap megváltott jegy alapján ki-
léphetnek a strand területéről, és 
zárás előtt még vissza is térhetnek. 
A Fekete-tó strandja várhatóan a 
hónap végén nyit majd ki, jelenleg 
a tó vize még nem melegedett fel 
kellőképpen. Az üzemeltető tájé-
koztatása szerint a jegyárakat a nyi-
tás előtt közlik majd. A Medve-tó 
június 26-tól várja a fürdőzőket, 
mindennap 10 és 18 óra között (13 
és 15 óra között kötelező szünet). A 
késői nyitás oka az, hogy meg kell 
várni, amíg a víz hőmérséklete elér 
egy bizonyos értéket, hogy a tó a 
fürdőzési idény során is megőriz-
hesse heliotermikus jellegét. Az idei 
nyitás pillanatait az teszi különle-
gessé, hogy a Marosvásárhelyi Ál-
lami Filharmónia koncertezik majd 
a tóparton.  Rusu Andrei, a szovátai 
fürdővállalat vezérigazgatója el-
mondta, hogy a jegyárak a tavaly-
hoz képest nem drágultak, így a 
belépő a felnőtteknek 55 lejbe, a 
gyerekeknek 40 lejbe fog kerülni.  

A szomszédos Parajdon június 
12-én, azaz pénteken megnyitja ka-
puit a sós strand. Ugyancsak pénte-
ken startol a nyári fürdőzési idény 

a harasztkereki Tutti Wellnessnél, 
ahol a kinti és benti medencék, 
pezsgőfürdő, valamint a benti sós 
víz és sókamra használatáért a ta-
valyi árakhoz képest általában 5 
lejjel kell többet fizetni majd belé-
péskor, viszont az autók parkolása 
ingyenes. A nyárádmenti strand na-
ponta 9-21 óra között várja vendé-
geit. 

Szászrégen és környéke 
A szászrégeni városi strand a ter-

vek szerint július 1-jétől lesz láto-
gatható. A strandolókat mindennap 
9 és 20 óra között várják, hétfő ki-
vételével, amikor a fürdőhely 14 és 
20 óra között tart nyitva. Gál Előd 
városmenedzser elmondta, hogy 
idén kissé drágítottak a belépőkön, 
így a felnőttek 30 lejért, a gyerekek 
pedig 20 lejért tudnak jegyet vál-
tani. Napozóágyat 15 lejért lehet bé-

relni. Kiemelte, hogy szerették 
volna még az idény kezdete előtt 
felújítani a strandot, azonban, mivel 
nagyon későn kapták meg a költ-
ségvetést, nem volt rá lehetőség. 
Hangsúlyozta, hogy nem mondtak 
le a projektről, a (várhatóan) szep-
temberi szezonzárást követően saját 
költségvetésből megkezdik a felújí-
tási munkálatokat.  

Az alsóidecsi strand (ahol édes-
vizű medence is van már), idén az 

elsők között, május 30-án, szomba-
ton nyitott ki. Itt az érdeklődőket 
mindennap 8.30 és 21 óra között 
várják. Hétköznap a felnőttjegy ára 
30 lej, a 14 év alatti gyerekjegy 
pedig 10 lej. Hétvégén a belépő a 
felnőtteknek 35 lejbe, a gyerekek-
nek pedig 20 lejbe kerül. A nagy 
méretű napozóágyakat 20 lejért, a 
kicsiket pedig 15 lejért lehet kibé-
relni. A szomszédos Görgénysóak-
nán is ugyanakkor nyitott meg a sós 
fürdő, múlt szombaton pedig az 
édesvizű medence is. Itt hétköznap 
50, hétvégén 60 lej a napi belépő a 
felnőtteknek, 30 lej a gyerekeknek 
(3-14 év között) és a fogyatékkal 
élőknek. 

Marosszentgyörgy 
A marosszentgyörgyi Apollo 

Wellness Club strandja június 10-
én, szerdán (ma) nyitja meg kapuit 

a látogatók előtt. A strandolókat na-
ponta 8 és 20 óra között várják. 
Hétköznap a felnőttjegy ára 65 lej, 
hétvégén és ünnepnapokon 75 lej. 
A 17 óra után váltott jegyekért 10 
lejjel kell kevesebbet fizetni. A 7–
12 év közötti gyerekek számára a 
belépő hétköznap 30 lejbe, hétvé-
gén 35 lejbe kerül. A hét év alatti 
gyerekek, illetve a fogyatékkal élő 
személyek számára a belépés in-
gyenes.   

(Folytatás az 1. oldalról)

A Medve-tó Fotó: Szovátai Fürdővállalat

A Mogyorósi-tó Fotó: Gligor Róbert László (archív)

A marosszentgyörgyi strand édes vizű medencéje Fotó: Apollo Welness Club

Idénynyitás a Maros megyei strandokon

Nemsokára megkezdődik a gázbevezetés 
a Nyárádszeredához tartozó falvakban 

A napokban elkezdheti a kivitelezést az a 
cég, amelyik fellebbezéssel szerzett jogot 
munkavégzésre Nyárádszereda közigaz-
gatási területén, Székelysárd és Székelybő 
között – tájékoztatott Tóth Sándor polgár-
mester.  

Gligor Róbert László 

Az elöljáró azt szerette volna, hogy már 
május elején elkezdődjön a munka. A kivitele-
zési szerződést véglegesítették is a közbeszerzé-
sen nyertes céggel, de a második helyezett élt a 
törvényadta jogával, és megtámadta az ered-
ményhirdetést, kérve annak felülvizsgálatát. A 
fellebbezéseket vizsgáló országos tanács 
(CNSC) úgy ítélte meg, hogy a nyárádszeredai 
önkormányzat helyesen járt el a közbeszerzés 
során, így a nyertes cég maradhat a kivitelező. A 
második helyezett cég azonban nem fogadta el a 
CNSC döntését, és megtámadta a bíróságon, 
amely viszont neki adott igazat, utasítva az ön-
kormányzatot, hogy ezzel a céggel kössön szer-
ződést. 

A polgármester nem ért egyet azzal, hogy a 
szakma dönt, a jog pedig felülbírálja azt, de tu-
domásul vette az igazságszolgáltatás határozatát, 

és néhány nappal ezelőtt aláírta a kivitelezési 
szerződést a bíróságon nyertes céggel. Ennek hét 
napja volt arra, hogy meggondolhassa magát, de 
mivel ez az időszak lejárt, kezdheti a kivitelezési 
munkálatot. 

Az önkormányzat az Anghel Saligny orszá-
gos fejlesztési programon nyert pályázati támo-
gatást arra, hogy Székelysárdról indulva a 
félreeső falvakba (Székelymoson, Vece, Szé-
kelybő) bevezesse a földgázt, ugyanis ezeken a 
településeken még mindig fával tüzel a lakos-
ság. A 11,66 kilométeres hálózat kiépítését 
célzó beruházás értéke 4,62 millió lej (héa nél-
kül), a kivitelezésre az év végéig kapott határ-
időt a cég. Mivel a terep – Székelybőt kivéve – 
nem dimbes-dombos, és a talajban nincs közmű 
(erős- vagy gyengeáram, ivóvíz-, szennyvízve-
zeték), a kivitelezés könnyebbnek nevezhető, 
ezért a polgármester úgy látja, befejezhető 
addig a munkálat. Ha valamilyen objektív 
oknál fogva mégsem készül el addig a vezeték-
rendszer, a szerződés meghosszabbítható a kö-
vetkező évre is. Tóth Sándor szerint a 
közbeszerzésen részt vett mindhárom cég ko-
molynak tűnt, ezért úgy látja, a nyertesnek 
nincs oka az időhúzásra, és tudtával az készül 
is a munkakezdésre.  

Lelőttek egy medvét 
Szászrégenben, mert többször is 

bement a városba 
Fokozott megfigyelés után a közel-
múltban Szászrégenben lelőttek 
egy medvét, mert több alkalom-
mal is felbukkant a városban. A va-
dászegyesület szerint egyre több 
példány él a város közelében, az 
áthelyezésük azonban igencsak 
nehéz.  

Szeredai Vivien 

Márk Endre polgármester kiemelte, 
hogy tavaly többször is észleltek med-
véket a város szélén, sőt az állatok rend-
szerint lakott területre is besétáltak, idén 
már egyre többször jelentek meg. A va-
dászegyesület szerint Szászrégen körül 
8-15 példány él, és nagyon sok az egy-
két éves bocs, amelyeket nemrég ha-
gyott el az anyjuk, a kifejlett 120-130 
kilogrammos példányok pedig elkezd-
tek élelem után kutatni a városban. 
Márk Endre elmondta, hogy volt olyan 
hét, amikor éjszakánként akár kétszer-
háromszor is bejártak a városba, egé-

szen a központig. Emberre szerencsére 
nem támadtak, juhokban és méhkaptá-
rakban azonban kárt tettek.  

– Az új rendelet szerint a polgármes-
ternek lehetősége van jelenteni azokat a 
medvéket, amelyeknek a habitusa meg-
változik, és bejönnek a lakott területre. 
Úgy gondolom, hogy ez kötelességünk 
is. Ezeket a példányokat ajánlott áthe-
lyezni vagy kilőni, azonban ahhoz, hogy 
a medvét áthelyezzük, a fogadó vadász-
társaság engedélyére van szükség. Ez 
nagyon bonyolult procedúra, hiszen sen-
kinek nem kell medve, mert már min-
denhol nagyon sok van. A vadászok 
esténként megfigyelik a vadakat, és el-
határoztuk, hogy azt a medvét, amelyik 
visszajár, sajnos ki fogjuk lőni, mivel 
szerintünk az emberi élet és biztonság 
van az első helyen. Nagyon sokan járnak 
az erdőbe kocogni vagy biciklizni, és 
polgármesterként nem akarom felvál-
lalni azt, hogy támadás történjen, ezért 
megpróbálunk mindent megtenni a la-
kosság biztonsága érdekében – mondta. 



Nagy Székely Ildikó 

Arnold tinédzserkorában külö-
nös jelentősége volt egy Guns N’ 
Roses-dalnak. Ha bárhol a közelé-
ben felcsendült a Don’t cry (azaz a 
Ne sírj), azonnal félre kellett vonul-
nia, ha nem akarta, hogy elérzéke-
nyülni lássák. Márpedig nem 
akarta, őt ugyanis keményebbre fa-
ragták az egymásba torkolló hét-
köznapok. 

– Ha éppen egy lány társaságá-
ban voltam, amikor „rám tört” az 
ismerős dallam, akaratom ellenére 
egyértelműen azt a látszatot keltet-
tem, hogy egy elvesztett szerelem 
emléke kínoz. Volt, hogy sértődés 
lett a dologból vagy éppenséggel 
szakítás – kezdte történetét kisfiús 
tekintetű, régi ismerősöm. – Rend-
szerint meg sem várták a csajok, 
hogy elmagyarázzam, miről van szó 
tulajdonképpen, igaz, nem is pró-
báltam őket mindenáron felvilágo-
sítani, mert úgy éreztem, ezzel a 
lelkemnek egy olyan rejtett zugába 
engedek be idegeneket, ahol semmi 
keresnivalójuk. Aztán jött Réka, a 
párom, és neki tétovázás nélkül el-
meséltem. Ahogy most neked is el-
árulom. Ez a dal valóban egy női 
nevet idézett fel bennem, a Tináét. 
De ő egy négylábú „kisasszony” 

volt, az én gyönyörű, melegszívű 
dobermanom. Nála hűségesebb és 
okosabb teremtéssel azóta sem ta-
lálkoztam. Apró kölyök volt, amikor 
apám hazahozta nekem a kilencedik 
születésnapomra. Nem sokkal az-
előtt bővült a családunk, a húgom 
alig volt pár hónapos, és mivel min-
den figyelem rá irányult, eléggé el-
magányosodtam. Ezért lepett meg 
apu azzal a tündéri gombóccal. A 
kettőnk kapcsolatában sosem jutott 
túl nagy szerep az érzelmeknek, 
mégis, azt hiszem, senki sem tudott 
olyan boldoggá tenni, mint apám 
azzal a váratlan ajándékkal. Mese-
szép évek következtek. Tinával 
sülve-főve együtt voltunk, hajnal-
ban, iskola előtt és a suliból haza-
érve is én vittem le, hogy 
kiszaladgálja magát a tömbház 
körül. Hétvégente a Maros-parton 
csavarogtunk, ott egyre több kutya-
gazdi páros csapódott mellénk, per-
sze mind a mi korosztályunkból, és 
lassan egy egészen szuper baráti 
társaság formálódott belőlünk. Az 
újdonsült haverokkal és haverinák-
kal egy idő múlva már nem csak a 
házi kedvenceink kíséretében talál-
koztunk, moziba vagy biliárdozni is 
együtt jártunk. A fókusz, persze, to-
vábbra is a kutyusokon maradt, ők 

voltak az első számú beszédtémáink 
és sokszor a közös szórakozás bere-
kesztésének legfőbb okai. Ha a 
megszokottnál később értem haza, 
Tina ott strázsált a bejárati ajtó 
előtt, és amint beléptem, a nya-
kamba ugrott. Hat évig tartott ez az 
idilli állapot. Aztán egy este arra 
jöttem haza, hogy anyu hangosan 
zokog, apám pedig csomagol. 
Addig semmit sem vettem észre a 
szüleim között dúló csendes csaták-
ból, az elfojtott indulatokból, meg-
semmisítő arcrándulásokból. Már 
felnőtt voltam, amikor anyu elme-
sélte, hogy a húgom születése után 
kezdtek eltávolodni egymástól. 
Apámnak közben lett egy titkos kap-
csolata, amit anyu ezredik kérde-
zősködésére is letagadott, csak 
akkor vallotta be, amikor az az is-
meretlen harmadik válaszút elé ál-
lította: ő vagy a család. Apu a 
pakolás és kivonulás mellett dön-
tött. Ezután egy iszonyatosan nehéz 
időszak következett. Nem szeretném 
részletezni, a lényeg, hogy anyu né-
hány hét múlva a pszichiátrián kö-
tött ki, én meg magamra maradtam 
a hatéves húgommal. Persze került 
segítség, anyu nővére mindennap 
átszaladt hozzánk egy tál meleg 
étellel, és elvitte a mosnivalót, de 

hajnalban nekem kellett a kistestvé-
remet költögetni, etetni, öltöztetni, 
és nagy tiltakozások közepette elci-
pelni az óvodába, amit valamiért 
szívből utált. Utána kicsavart cit-
romként estem be az iskolába. 

– Mennyi ideig tartott ez az ál-
lapot? – szóltam közbe. 

– Hónapokig. Közben nagyon el-
fáradtam, és Tinára is egyre keve-
sebb energiám jutott. Már a 
napindító kinti játszást is szűk ne-
gyedórára csökkentettem, hiszen 
rögtön utána várt a „tesóügyelet”. 
Tinát is megviselte az új helyzet, 
mintha egyre jobban eltűnt volna 
belőle az az évekig megőrzött, ön-
feledt játékosság. Apám ebben az 
időszakban egészen felszívódott, 
szó szerint beszippantotta a szere-
lem, még a gyermektartást sem fi-
zette. Anyu a maga 
összetörtségében elfogadta a hely-
zetet, meg sem próbált harcolni 
azért, ami járt volna nekünk. Így re-
kordsebességgel éltük fel a tartalék-
jainkat, anyu szerény fizetéséből 
pedig épp csak a számlákra és a lét-
fenntartásra futotta. Tina kedvenc 
csemegéi sem fértek már bele a csa-
ládi költségvetésbe. Most is jól em-
lékszem arra a Maros-parti 
bandázásra, amikor egyik haverünk 

az eltávozott dobermanját siratta. 
Tizennégy év kötötte össze őket, ért-
hető volt a fájdalma. Igen, akkor ott 
együtt a Don’t cry-t hallgattuk, én 
pedig egy hirtelen sugallatra ki-
mondtam: „neked adom Tinát, ha 
elfogadod”. Olyan idegennek érzé-
keltem a hangom, mintha nem is az 
enyém lett volna, de tudtam, hogy 
ez a legjobb, amit hűséges négylábú 
társamért megtehetek. Azért, hogy 
ne kelljen velünk együtt nélkülöz-
nie, és ne gyötörje többé a magány. 
A haverom úgy nézett rám, mint aki 
nem képes felfogni a szavaim értel-
mét, én azonban tudtam, hogy nincs 
visszaút. Azt hiszem, életem legna-
gyobb vesztesége volt a kutyámtól 
való elválás, de a tudat, hogy amit 
teszek, azt az ő érdekében teszem, 
erőt adott elviselni. Arra azonban 
már nem voltam képes, hogy to-
vábbra is kijárjak a kutyás társa-
sággal a Maros-partra. Talán mert 
nem akartam Tinát még jobban ösz-
szezavarni, talán mert tartottam a 
még nagyobb fájdalomtól. Mind-
egy, az utólagos magyarázatoknak 
szerintem nincs jelentőségük. És 
nem, nem bántam meg a döntésem. 
De az a Guns N’ Roses-szám három 
évtized elteltével is visszhangzik 
bennem, és nem tudom, minek kel-
lene történnie ahhoz, hogy egyszer 
egészen elnémuljon. Azt hiszem, ezt 
nem is akarom. 

HÉTKÖZNAPI TÖRTÉNET Tina

Szemét dolog Vásárhely szemetes le-
járatása, ez a város nem ilyesmit érde-
mel! Vagy éppen arra következtethetünk 
az eltelt hetek kukaborító, hulladékhal-
mozó gyakorlata kapcsán, hogy megér-
demli sorsát, ha polgárai tétlenül tűrik 
a politikai hátterű meg ki tudja milyen 
más indíttatású fondorlatokat, melyek 
révén éppen egyik leginkább méltatott 
erényét, a sokat dicsért tisztaságát ve-
szíti el?! Az ember persze hajlamos 
minden ilyen jelenséget felnagyítani, 
túlmagyarázni, olyasmit is belelátni, 
ami talán nincs is benne, de a szemét-
ügy valamiképpen tényleg mindenkit 
érint, ha ezt nyilvánosan nem is teszi 
szóvá, ha pedig nem lát tisztán, vagy 
nem jut hozzá kellő információhoz, ta-
lálgat. A média, ha nem is vehemensen, 
hébe-hóba foglalkozott a témával, meg-
oldással kecsegtető ígéreteket innen is, 
onnan is kapott. Reméljük, most már 
tényleg rövidesen megoldódik a tartha-
tatlan helyzet, ami olyan eredményeket 
is háttérbe szorít, amelyek tekintetében 
Marosvásárhely jól áll. Az adott orszá-
gos és nemzetközi általános válságálla-
pot közepette. Ezt a realitások 
ismeretében illő hozzáillesztenünk. Az 
épülő új kórházak esetében például biz-
tató az előrehaladás. És – a magam 
szakterületénél maradva – azt is elégté-
tellel mondhatom, hogy a megyében, a 
megyeszékhelyen dübörög a kultúra. 
Megkockáztatom a kijelentést: ez is vá-
sárhelyi sajátosság. Egy ideje nincs 
nap, hogy ne árasztanának el a rendez-
vények. Nyilván szintbéli ingadozások 
vannak köztük, nem minden megnyilvá-
nulás a magaskultúra jegyében kerül 
közönség elé, de a szakmai visszajelzé-
sek azt mutatják, Marosvásárhely hiva-
tásos művészeti intézményei 
teljesítményükben igyekeznek a lehető 
legjobb színvonalat elérni. Ezt az utóbbi 
napokban, hetekben itthon vagy távo-
labb kapott elismerések is tanúsították. 
Sok irányból válogathatom hozzá a pél-
dákat. Első helyen természetesen azt a 
kivételes lehetőséget említhetem, amely-
nek köszönhetően az itteni irodalomba-
rátok a Nobel-díjas Krasznahorkai 

László jelenlétének örülhettek. Nagy ér-
deklődéssel kísért estje a Kultúrpalotá-
ban, sőt az ETV jóvoltából a 
képernyőkön is azt is bizonyította, hogy 
a rendezvényszervezőknek munkájuk-
ban mindig a lehető legnagyobb kihívá-
sokat érdemes választaniuk. Van, 
amikor a merész elképzelés megreked a 
tervezési szinten, de tudják, mire figyel-
meztet a költő: dolgozni csak pontosan, 
szépen… Az írók, alkotó- és előadómű-
vészek teljesítménye díjakban is mér-
hető. Túl vagyunk több ilyen elismerés 
kiosztásának időszakán, Vásárhelynek 
ilyen vonatkozásban is van mivel büsz-
kélkednie. Az UNITER-díjak vissz-
hangja már lecsendülőben, de nem 
bántó, ha megismétlem: a 80 éves Ma-
rosvásárhelyi Nemzeti Színház Tompa 
Miklós Társulatának Ház a blokkok kö-
zött című Radu Afrim-előadása elnyerte 
a legjobb rendezés díját. Boros Kinga 
színikritikusként vehette át a George 
Banu-díjat. Az író Szabó Róbert Csaba 
a Romániai Írószövetség magyar iro-
dalmi kategóriájában érdemelte ki az 
elismerést Pokoltó című regényéért jú-
nius elsején. Markó Béla költő éppen 
ma kapja meg a Szinva Irodalmi Díjat 
a szépírás kategóriában Miskolcon. Bu-
dapesten holnap kezdődik a 97. Ünnepi 
Könyvhét és a 25. Gyermekkönyvnapok. 
Az ilyen könyvünnepek nálunk is hatal-
mas vonzerővel rendelkeznek. De persze 
a kiállítási „nagyüzem” is megérdemli 
a figyelmet. A Barabás Miklós Céh 
Maros megyei csoportjának éves tár-
lata, amelyre pár hete a Bernády Ház-
ban látogattak el sokan, június 3-tól a 
budapesti Bartók1 Galériában látható. 
A kiállító 25 BMC-tag és 12 meghívott 
kollégájuk képei, szobrai, textíliái, fotói, 
más vizuális alkotásai június 21-ig 
nyújtanak reprezentatív válogatást a 
Bartók Béla úti kiállítótér két szintjén 
Maros megye művészeinek munkáiból. 
Változatos, sokszínű, gyökereiben 
mélyre nyúló az az összkép, amit a kiál-
lítás felmutat. Az a gondolat és jelenség, 
amivel a jegyzetet kezdtem, remélhető-
leg elkerüli a budapesti bemutatkozás 
közönségét. 

Erről jut eszembe 
Nagy Miklós Kund 
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A hétvégén megnyitja kapuit a mikházi Limespark  
A római örökség  

új látogatóközpontja  
Június 13-án, szombaton 11 órától a Maros 
Megyei Múzeum és a Maros Megyei Ta-
nács megnyitja a mikházi Limesparkot, 
azt az új látogatóközpontot és élményte-
ret, amely a mikházi régészeti lelőhely 
gazdag kulturális és természeti örökségét 
mutatja be a nagyközönségnek. A hely-
szín Dácia római határvonalának részét 
képezi, amely 2024-ben felkerült az 
UNESCO világörökségi listájára. 

Az európai régészeti napok keretében meg-
rendezett esemény valódi mérföldkő a mikházi 
lelőhely értékeinek hasznosításában és népsze-
rűsítésében. A Limesparkot az országos helyre-
állítási és rezilienciaterv (PNRR) támogatásával 
alakították ki, amely 12 tematikus turisztikai, 
kulturális útvonal kiépítését, működtetését és 
népszerűsítését karolta fel, köztük a római erő-
dök témájút is. A projekt összértéke 
12.615.065,91 lej volt, amelyből 12.506.924,66 
lej vissza nem térítendő támogatásként érkezett 
a nemzeti helyreállítási és rezilienciatervből. A 
beruházást a Maros Megyei Tanács és a Maros 
Megyei Múzeummal közösen valósította meg.  

A hivatalos megnyitón többek között jelen 
lesz Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács el-
nöke, továbbá részt vesznek a környékbeli köz-
ségek elöljárói, a Maros Megyei Múzeum, 
valamint a kulturális örökségvédelem, az aka-
démiai élet és a kulturális élet képviselői is.  

A Limespark új szemléletet képvisel a kultu-
rális örökség bemutatásában. Kiépítésével olyan 
élményalapú teret hoztak létre, ahol a látogatók 
közvetlen tapasztalatokon, interaktív tevékeny-
ségeken és a római limes kulturális tájával való 
személyes találkozáson keresztül fedezhetik fel 
a történelmet. Az oktatást, a kutatást és a kultu-
rális örökség értelmezését szolgáló létesítmény 
hozzájárul Maros megye egyik legjelentősebb 
római kori régészeti lelőhelyének népszerűsíté-
séhez. 

A hivatalos beszédeket követően a megnyitó 
programjaként késő délutánig a Milites Mari-
sensis Egyesület történelmi rekonstrukciós be-
mutatót tart, amelynek során felelevenítik a 
Római Birodalom határvidékének katonai és 
hétköznapi életét. Továbbá interaktív előadások 

lesznek, amelynek segítségével a látogatók be-
tekintést nyerhetnek azoknak a közösségeknek 
a mindennapjaiba, amelyek közel kétezer évvel 
ezelőtt éltek és tevékenykedtek ezen a vidéken.  

A látogatók a Herbarium program keretében 
múzeumpedagógiai foglalkozásokon is részt ve-
hetnek, amelyen megismerkedhetnek az ókori 
növényvilággal, a római korban is használt kü-
lönböző gyógyászati-és fűszernövényekkel. A 
római növényekkel és gasztronómiával foglal-
kozó műhely az egykori alapanyagokat, fűszer-
növényeket és étkezési szokásokat ismerteti 
meg az érdeklődőkkel. Egy másik műhelyben 
bemutatják azokat a növényekből és ásványok-
ból kivont festékanyagokat, amelyekkel a római 
korban textíliákat és használati tárgyakat színez-
tek.  

A felsoroltakat mozaik- és freskókészítő mű-
helyek egészítik ki, ahol a résztvevők az ókori 
művészet jellegzetes technikáival ismerkedhet-
nek meg, miközben a térség kulturális és termé-
szeti öröksége által ihletett alkotásokat 
készíthetnek. 

A nap folyamán vezetett túrák indulnak a ré-
gészeti lelőhelyen és annak kulturális környeze-
tében. Ezeken a látogatók átfogó képet 
kaphatnak a római határvidék stratégiai jelentő-
ségéről, valamint arról, hogy a helyszín miért 
képvisel ma is kiemelkedő értéket az UNESCO-
világörökség részeként.  

A mikházi Limespark az erdélyi római örök-
ség kutatásának, bemutatásának és népszerűsí-
tésének egyik meghatározó helyszíne. 
Létrehozása egy olyan átfogó kezdeményezés 
része, amelynek célja a kulturális örökség meg-
őrzése, tudományos feltárása és közösségi hasz-
nosítása. A Maros Megyei Tanács és a Maros 
Megyei Múzeum e beruházás révén is a térség 
kulturális és turisztikai vonzerejét erősíti, vala-
mint a történelmi örökség és a közönség közötti 
kapcsolatot mélyíti el.  

A Limespark megnyitásával a mikházi örökség 
minden eddiginél hozzáférhetőbbé és élménysze-
rűbbé válik, és lehetőséget teremt arra, hogy a lá-
togatók ott találkozzanak a történelemmel, ahol 
az egykori események lezajlottak. Az esemény 
nyilvános, a belépés díjtalan – tájékoztatott a 
Maros Megyei Múzeum sajtóosztálya. (vajda)  
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A csoport 
 
június 11., csütörtök: 
MEXIKÓ – DÉL-AFRIKAI KÖZTÁRSASÁG,  
Mexikóváros  22.00  
 
június 12., péntek: 
KOREAI KÖZTÁRSASÁG – CSEHORSZÁG,  
Guadalajara 5.00 
 
június 18., csütörtök: 
CSEHORSZÁG – DÉL-AFRIKAI  
KÖZTÁRSASÁG, Atlanta 19.00 
 
június 19., péntek: 
MEXIKÓ – KOREAI KÖZTÁRSASÁG,  
Guadalajara 4.00 
 
június 25., csütörtök: 
CSEHORSZÁG – MEXIKÓ,  
Mexikóváros 4.00 
DÉL-AFRIKAI KÖZTÁRSASÁG –  
KOREAI KÖZTÁRSASÁG,  
Monterrey 4.00 

D csoport 
 
június 13., szombat: 
EGYESÜLT ÁLLAMOK – PARAGUAY,  
Los Angeles 4.00 
 
június 14., vasárnap: 
AUSZTRÁLIA – TÖRÖKORSZÁG,  
Vancouver 7.00 
 
június 20., szombat: 
TÖRÖKORSZÁG – PARAGUAY,  
Santa Clara 7.00 
EGYESÜLT ÁLLAMOK – AUSZTRÁLIA,  
Seattle 22.00 
 
június 26., péntek: 
TÖRÖKORSZÁG – EGYESÜLT  
ÁLLAMOK,  
Los Angeles 5.00 
PARAGUAY – AUSZTRÁLIA,  
Santa Clara 5.00 

E csoport 
 
június 14., vasárnap: 
NÉMETORSZÁG – CURACAO,  
Houston 20.00 
 
június 15., hétfő: 
ELEFÁNTCSONTPART – ECUADOR,  
Philadelphia 2.00 
 
június 20., szombat: 
NÉMETORSZÁG – ELEFÁNTCSONTPART,  
Toronto 23.00 
 
június 21., vasárnap: 
Ecuador – CURACAO,  
Kansas City 3.00 
 
június 25., csütörtök: 
ECUADOR – NÉMETORSZÁG,  
New York 23.00 
CURACAO – ELEFÁNTCSONTPART,  
Philadelphia 23.00

F csoport 
 
június 14., vasárnap: 
HOLLANDIA – JAPÁN,  
Dallas 23.00 
 
június 15., hétfő: 
SVÉDORSZÁG – TUNÉZIA,  
Monterrey 5.00 
 
június 20., szombat: 
HOLLANDIA – SVÉDORSZÁG,  
Houston 20.00 
 
június 21., vasárnap: 
TUNÉZIA – JAPÁN,  
Monterrey 7.00 
 
június 26., péntek: 
JAPÁN – SVÉDORSZÁG,  
Dallas 2.00 
TUNÉZIA – HOLLANDIA,  
Kansas City 2.00

G csoport 
 

június 15., hétfő: 
BELGIUM – EGYIPTOM,  
Seattle 22.00 
 
június 16., kedd: 
IRÁN – ÚJ-ZÉLAND,  
Los Angeles 4.00 
 
június 21., vasárnap: 
BELGIUM – IRÁN,  
Los Angeles 22.00 
 
június 22., hétfő: 
ÚJ-ZÉLAND – EGYIPTOM,  
Vancouver 4.00 
 
június 27., szombat: 
EGYIPTOM – IRÁN,  
Seattle 6.00 
ÚJ-ZÉLAND – BELGIUM,  
Vancouver 6.00

H csoport 
 

június 15., hétfő: 
SPANYOLORSZÁG – ZÖLD-FOKI KÖZTÁRSASÁG,  
Atlanta 19.00 
 
június 16., kedd: 
SZAÚD-ARÁBIA – URUGUAY,  
Miami 1.00 
 
június 21., vasárnap: 
SPANYOLORSZÁG – SZAÚD-ARÁBIA,  
Atlanta 19.00 
 
június 22., hétfő: 
URUGUAY – ZÖLD-FOKI KÖZTÁRSASÁG,  
Miami 1.00 
 
június 27., szombat: 
ZÖLD-FOKI KÖZTÁRSASÁG – SZAÚD-ARÁBIA, 
Houston 3.00 
URUGUAY – SPANYOLORSZÁG,  
Guadalajara 3.00

I csoport 
 
június 16., kedd: 
FRANCIAORSZÁG – SZENEGÁL,  
New York 22.00 
 
június 17., szerda: 
IRAK – NORVÉGIA,  
Boston 1.00 
 
június 23., kedd: 
FRANCIAORSZÁG – IRAK,  
Philadelphia 0.00 
NORVÉGIA – SZENEGÁL,  
New York 3.00 
 
június 26., péntek: 
NORVÉGIA – FRANCIAORSZÁG,  
Boston 22.00 
SZENEGÁL – IRAK,  
Toronto 22.00

J csoport 
 
június 17., szerda: 
ARGENTÍNA – ALGÉRIA,  
Kansas City 4.00 
AUSZTRIA – JORDÁNIA,  
Santa Clara 7.00 
 
június 22., hétfő: 
ARGENTÍNA – AUSZTRIA,  
Dallas 20.00 
 
június 23., kedd: 
JORDÁNIA – ALGÉRIA,  
Santa Clara 6.00 
 
június 28., vasárnap: 
ALGÉRIA – AUSZTRIA,  
Kansas City 5.00 
JORDÁNIA – ARGENTÍNA,  
Dallas 5.00

K csoport 
 
június 17., szerda: 
PORTUGÁLIA – KONGÓI DK,  
Houston 20.00 
 
június 18., csütörtök: 
ÜZBEGISZTÁN – KOLUMBIA,  
Mexikóváros 5.00 
 
június 23., kedd: 
PORTUGÁLIA – ÜZBEGISZTÁN,  
Houston 20.00 
 
június 24., szerda: 
KOLUMBIA – KONGÓI DK,  
Guadalajara 5.00 
 
június 28., vasárnap: 
KOLUMBIA – PORTUGÁLIA,  
Miami 2.30 
KONGÓI DK – ÜZBEGISZTÁN,  
Atlanta 2.30

L csoport 
 
június 17., szerda: 
ANGLIA – HORVÁTORSZÁG,  
Dallas 23.00 
 
június 18., csütörtök: 
GHÁNA – PANAMA,  
Toronto 2.00 
 
június 23., kedd: 
ANGLIA – GHÁNA,  
Boston 23.00 
 
június 24., szerda: 
PANAMA – HORVÁTORSZÁG,  
Toronto 2.00 
 
június 28., vasárnap: 
PANAMA – ANGLIA,  
New York 0.00 
HORVÁTORSZÁG – GHÁNA,  
Philadelphia 0.00

B csoport 
 
június 12., péntek: 
KANADA – BOSZNIA-HERCEGOVINA,  
Toronto 22.00 
 
június 13., szombat: 
KATAR – SVÁJC,  
Santa Clara 22.00 
 
június 18., csütörtök: 
SVÁJC – BOSZNIA-HERCEGOVINA,  
Los Angeles 22.00 
 
június 19., péntek: 
KANADA – KATAR,  
Vancouver 1.00 
 
június 24., szerda: 
SVÁJC – KANADA,  
Vancouver 22.00 
BOSZNIA-HERCEGOVINA – KATAR,  
Seattle 22.00 

C csoport 
 
június 14., vasárnap: 
BRAZÍLIA – MAROKKÓ,  
New York 1.00 
HAITI – SKÓCIA,  
Boston 4.00 
 
június 20., szombat: 
SKÓCIA – MAROKKÓ,  
Boston 1.00 
BRAZÍLIA – HAITI,  
Philadelphia 4.00 
 
június 25., csütörtök: 
SKÓCIA – BRAZÍLIA,  
Miami 1.00 
MAROKKÓ – HAITI,  
Atlanta 1.00 

2026-os labdarúgó-világbajnokság
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2026. június 29., 23.30 
E1 – A/B/C/D/F3 

 Foxborough 2026. július 4., 20.00 
Philadelphia 

2026. július 9., 23.00 
Foxborough 

2026. július 12., 0.00 
Miami Gardens 

2026. július 11., 4.00 
Kansas City 

2026. július 14., 22.00 
Arlington 

2026. július 15., 22.00 
 Atlanta 

 
2026. július 19., 22.00 

 
MetLife Stadium,  
East Rutherford

 
2026. július 19., 0.00 

 
Miami Gardens 

2026. július 4., 24.00 
Houston 

2026. július 5., 23.00 
East Rutherford 

2026. július 5., 3.00 
Mexikóváros 

2026. július 6., 22.00 
Arlington 

2026. július 6., 3.00 
Seattle 

2026. július 7., 19.00 
Atlanta 

2026. július 7., 23.00 
Vancouver 

2026. július 1., 0.00 
I1 – C/D/F/G/H3 
East Rutherford 

2026. június 28., 22.00 
A2 – B2 

Inglewood 

2026. június 29., 4.00 
F1 – C2 

Guadalupe 

2026. június 29., 20.00 
C1 – F2 
Houston 

2026. június 30., 20.00 
E2 – I2 

Arlington 

2026. június 30., 4.00 
A1 – C/E/F/H/I3 

Mexikóváros 

2026. július 1., 19.00 
 L1 – E/H/I/J/K3 

Atlanta 

2026. július 2., 2.00 
K2 – L2 
Toronto 

2026. július 2., 22.00 
H1 – J2 

Inglewood 

2026. július 1., 3.00 
D1 – B/E/F/I/J3 

Santa Clara 

2026. július 1., 23.00 
G1 – A/E/H/I/J3 

Seattle 

2026. július 3., 1.00 
J1 – H2 

Miami Gardens 

2026. július 3., 21.00 
D2 – G2 
Arlington 

2026. július 2., 6.00 
B1 – E/F/G/I/J3 

Vancouver 

2026. július 3., 4.30 
K1 – D/E/I/J/L3 

Kansas City 

Tizenhatoddöntő

Nyolcaddöntő

Negyeddöntő

Elődöntő

Döntő

Bronzmérkőzés

MetLife Stadium, East Rutherford

2026. július 10., 22.00 
Inglewood 

Maple

Zavu

Clutch
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Metz-arany, győri ezüst, bukaresti bronz a női kézilabda BL-ben 
A francia Metz HB története 

során először nyerte meg a női ké-
zilabda Bajnokok Ligáját, miután a 
budapesti MVM Dome-ban rende-
zett döntőben 31-29-re legyőzte a 
címvédő Győri Audi ETO KC 
együttesét. A francia klub ezzel 
nemcsak első BL-trófeáját szerezte 
meg, de a női kézilabda történeté-
nek első francia Bajnokok Ligája-
győztese is lett. A siker különösen 
értékes annak fényében, hogy a 
Metz korábbi négy Final Four-sze-
replése során egyszer sem jutott el 
a döntőig. 

A finálé magas színvonalú, for-
dulatos mérkőzést hozott több mint 
húszezer néző előtt. A Győr kezdte 
jobban a találkozót, és az első félidő 
jelentős részében két-három góllal 
vezetett. A magyar csapat támadó-
játékát elsősorban Bruna de Paula 
és a búcsúmérkőzését játszó Natha-
lie Hagman vezette, a Metz közben 
csak nehezen találta a ritmust. A 
francia csapat azonban fokozatosan 
felzárkózott, és Sarah Bouktit ve-
zérletével a szünet előtt fordítani tu-
dott, így 18-17-es előnnyel 
vonulhatott pihenőre. 

A második félidőben a Metz át-
vette az irányítást. A magyar válo-
gatott Vámos Petra több fontos gólt 
szerzett, míg Albek Anna is ered-
ményes volt. A francia együttes be-
állója, Sarah Bouktit 
megállíthatatlannak bizonyult: a 

döntőben 12 gólt szerzett, a Final 
Four során összesen húsz alkalom-
mal volt eredményes, amivel kiér-
demelte a torna legjobb játékosának 
járó elismerést. A Metz a játékrész 
közepére hatgólos előnyt épített ki, 
köszönhetően annak is, hogy a 
Győr támadásban egyre több hibát 
követett el. 

A magyar bajnok ugyan nem 
adta fel, és a hajrában három gólról 
kettőre csökkentette a különbséget, 
de a francia csapat kapusa, Johanna 
Bundsen, valamint több fontos vé-
dést bemutató Hatadou Sako végül 

döntő szerepet játszott a végjáték-
ban. A Metz megőrizte előnyét, és 
31-29-es győzelmével felért Európa 
csúcsára. 

A győri oldalon De Paula hét 
góllal zárt, míg Dione Housheer és 
Tjasa Stanko öt-öt találatig jutott. A 
Metzben Bouktit mellett Tyra 
Axnér, Lucie Granier, Léna Grand-
veau és Vámos Petra három-három 
gólt szerzett, Albek Anna pedig két-
szer volt eredményes. 

A bronzérmet a román bajnok 
CSM Bukarest szerezte meg, mi-
után a kisdöntőben 32-26-ra le-

győzte a francia Brest Bretagne 
együttesét. Elizabeth Omoregie 
nyolc, Tatjana Brnovic és Crina 
Pintea öt-öt góllal járult hozzá a si-
kerhez, míg Gabriela Moreschi tíz 
védéssel segítette csapatát. A fővá-
rosiak történetük során negyedszer 
állhattak dobogóra a sorozatban: a 
2016-os BL-győzelem után 2017-
ben, 2018-ban és most, 2026-ban is 
harmadik helyen végeztek.  

A hétvége a román utánpótlás 
számára is emlékezetes volt. Az 
első alkalommal megrendezett if-

júsági Bajnokok Ligájában, az 
EHF Youth Club Trophy döntőjé-
ben a CSM Bukarest fiataljai egé-
szen közel kerültek a trófeához, 
ám hosszabbítás után 41-39-re ki-
kaptak a Debreceni Kézilabda 
Akadémiától. A románok hatgólos 
hátrányból álltak fel a rendes já-
tékidő hajrájában, de végül be kel-
lett érniük az ezüstéremmel. A 
torna egyik legjobbja a román csa-
pat játékosa, Maria Sprîncenatu 
volt, aki 21 góllal zárta a négyes 
döntőt.

Tjasa Stanko, a Győr (j) és Léna Grandveau, a Metz játékosa a női kézilabda Bajnokok Ligája 
döntőjében játszott Győri Audi ETO KC – Metz HB mérkőzésen a budapesti MVM Dome-ban 
2026. június 7-én       Fotó: MTI/Illyés Tibor

Nem kapott szabadkártyát a magyar válogatott 
A magyar férfikézilabda-válogatott nem kapott szabadkártyát a 

2027-es világbajnokságra, miután a Szerbia elleni selejtezős párharc 
elvesztésével lemaradt a tornáról. A két kiadó helyre 13 ország pályá-
zott, végül a nemzetközi szövetség Törökországot és Szaúd-Arábiát 
részesítette előnyben. Az IHF indoklása szerint a törökök első vb-sze-
replése új lendületet adhat a sportág ottani fejlődésének, míg Szaúd-
Arábia Ázsia egyik legdinamikusabban fejlődő kézilabda-nemzete. A 
világbajnokságról való lemaradás jelentősen rontja a magyar válogatott 
olimpiai részvételi esélyeit, amelyekre már csak a 2028-as Európa-baj-
nokság kínálhat újabb kvalifikációs lehetőséget. 

A döntő torna csoportösszetételeit ma 18 órakor készítik el Mün-
chenben. A sorsolás kalapjai: 

* 1-es kalap: Dánia, Németország, Horvátország, Izland, Portugália, 
Svédország, Egyiptom, Argentína; 

* 2-es kalap: Franciaország, Szlovénia, Norvégia, Szerbia, Spanyol-
ország, Olaszország, Feröer szigetek, Észak-Macedónia; 

* 3-as kalap: Görögország, Lengyelország, Brazília, Bahrein, Tu-
nézia, Zöld-foki Köztársaság, Chile, Egyesült Államok; 

* 4-es kalap: Katar, Kuvait, Japán, Algéria, Angola, Uruguay, Tö-
rökország, Szaúd-Arábia.

A Mihály testvérek újra remekeltek 
Czimbalmos Ferenc Attila 

Május 21-e és 26-a között a 
jászvásári Dan Constantin Irimi-
ciuc Sportcsarnokban rendezték az 
országos taekwondo WT-bajnoksá-
got az ifjúsági és felnőtt korosz-
tályban, amelyen a 
marosvásárhelyi Tornado Taek-
wondo Sportklub (edző: Máthé 
Sándor és Máthé Norbert) négy 
versenyzője – Mihály Hunor, Mi-
hály Róbert, Varga Arnold és Pat-
rick Chețan – is részt vett.  

Az ifjúsági kategória 55 kilo- 
grammos súlycsoportjában Mihály 
Hunor aranyérmet szerzett, míg 
Varga Arnold ezüstérmes lett (73 
kg), Patrick Chețan pedig a pódium 
harmadik fokára léphetett fel (48 
kg).  

A felnőttek kategóriájának 58 ki-
logrammos súlycsoportjában Mi-
hály Róbert a harmadik helyen 
végzett.  

A megmérettetésen – amelyen 
21 romániai klub mintegy 200 ver-
senyzője vett részt –, a Tornado Ta-

ekwondo SK az ifjúságiak mező-
nyében a mások helyen végzett a 
bukaresti Dinamo mögött, a Tor-

nado Taekwondo Sportklubot 
pedig a szintén fővárosi Steaua kö-
vette.  

Fotó: Máthé Sándor gyűjteménye

Első Grand Slam-trófeájukat szerezték meg a Roland Garroson 
Új bajnokokat avattak a Roland 

Garroson: a férfiaknál a második 
helyen kiemelt Alexander Zverev, 
a nőknél pedig a 19 éves Mirra 
Andrejeva emelhette magasba a 
trófeát a francia nyílt teniszbajnok-
ság végén. 

A férfidöntőben Zverev hosszú 
és küzdelmes mérkőzésen győzte 
le az olasz Flavio Cobollit. A né-
metországi játékos remekül kez-
dett, az első szettet mindössze egy 
elveszített gémmel nyerte meg, ám 
ellenfele többször is visszakapasz-
kodott a mérkőzésbe. Cobolli két-
szer egyenlített szettekben, így a 
találkozó ötödik játszmáig húzó-
dott. A több mint négyórás csata 
végére azonban Zverev bizonyult 

frissebbnek és pontosabbnak, az 
utolsó szettet fölényesen nyerte 
meg, így 6:1, 4:6, 6:4, 6:7, 6:1-es 
sikerrel megszerezte pályafutása 
első Grand Slam-trófeáját. Az 
olimpiai bajnok és ATP-világbaj-
nok német teniszező számára ez 
egyben a 25. tornagyőzelmet jelen-
tette profi karrierje során. A Mus-
kétások Kupája mellé 2,8 millió 
eurós pénzjutalom is járt. 

A női egyes döntője kevésbé 
alakult szoros küzdelemmé. And-
rejeva két játszmában, 6:3, 6:2-re 
győzte le a lengyel Maja Chwalins-
kát. A finálé egyik legnagyobb ér-
dekessége az volt, hogy a döntő két 
olyan játékos között zajlott, akiket 
a torna előtt kevesen vártak volna 

a végső összecsapásba. A világ-
ranglista 114. helyén álló Chwa-
linska selejtezőből indulva jutott el 
a fináléig, ráadásul addig egyetlen 
szettet sem veszített. 

A mérkőzés elején mindkét teni-
szező idegesen játszott, több brék 
is született, de Andrejeva hama-
rabb megnyugodott, és fokozato-
san átvette az irányítást. A második 
szettben már egyértelműen meg-
mutatkozott erőfölénye: sorozatban 
nyerte a gémeket, miközben ellen-
fele egyre kevésbé találta a ritmust. 
A találkozó mindössze 82 percig 
tartott. 

A krasznojarszki születésű, de 
Dél-Franciaországban élő Andre-
jeva ezzel pályafutása első Grand 

Slam-címét és hatodik WTA-trófe-
áját szerezte meg. A Suzanne 
Lenglen-kupa mellé ő is 2,8 millió 
eurós jutalmat kapott. A fiatal orosz 
teniszező az elmúlt hónapok kiváló 

formáját koronázta meg a párizsi 
győzelemmel, és a Roland Garros 
egyik legnagyobb felfedezettjeként 
erősítette meg helyét a női tenisz 
élvonalában.

Fotó: a Roland Garros közösségi oldala

Bronzérmes Molnár Ede  
a mountain bike eliminátor 

Európa-bajnokságon 
 
A romániai színekben versenyző Molnár Ede Károly bronzérmet 

nyert a törökországi Sakaryában rendezett mountain bike eliminátor 
(XCE) Európa-bajnokságon. A Dinamo–Mit Clima–Bikexpert kerék-
párosa pályafutása harmadik Európa-bajnoki érmét szerezte meg, mi-
után 2023-ban arany-, 2022-ben pedig szintén bronzérmes volt. 

A versenyen a szintén romá-
niai Szakács Máté (CS Unirea 
Gyulafehérvár) a negyedik he-
lyen végzett. A döntőben a szlo-
vén Jakob Klemencic győzött, 
mögötte az osztrák Theo Hau-
ser lett a második, míg Molnár 
a harmadik helyen zárt. 

A női versenyt a cseh Adela 
Pernicka nyerte, a dobogóra 
még a német Marion Fromber-
ger és a francia Margaux Bor-
relly állhatott fel. 

Molnár legutóbb az április 
18-án Barcelonában rendezett 
mountain bike eliminátor-világ-
bajnokságon szerepelt, ahol a 
18. helyen végzett.Fotó: Molnár Ede közösségi oldala



A diaszpóra itthon fektet be 
Akár 200 ezer euró támogatást is kaphatnak a külföldön élő, itt-
hon vállalkozásba kezdő román állampolgárok  „A diaszpóra itt-
hon fektet be” elnevezésű program keretében, ami annak a 
gazdaságélénkítő csomagnak a része, amelyet az RMDSZ gazda-
sági szakértőinek közreműködésével dolgoztak ki, és amelyet feb-
ruárban fogadott el a kormány. 

Az 100 millió eurós összköltség-
vetésű program azokat a külföldön 
élő román állampolgárokat kívánja 
támogatni, akik mikro-, kis- vagy 
közepes méretű új vállalatokon ke-
resztül akarnak Romániában befek-
tetni. 

Támogatásra az a három évnél 
fiatalabb vállalkozás jogosult, 
amelynek többségi tulajdonosa 

vagy tulajdonosai olyan román ál-
lampolgárok, akik a hitelkérelem 
benyújtását megelőző 18 hónapban 
legalább 12 egymást követő hóna-
pon át külföldi lakóhellyel vagy be-
jelentett tartózkodási hellyel 
rendelkeztek; a finanszírozási kére-
lemben megjelölt területen mérvadó 
szakmai tapasztalattal vagy tanul-
mányokkal rendelkeznek, vagy jár-

tasak a cégvezetésben. A támoga-
tásra pályázó vállalkozások beruhá-
zási hiteligényüket a Beruházási és 
Fejlesztési Bankhoz (BID) nyújtják 
be, majd a beruházás megvalósítá-
sakor az összeg 60%-ig terjedő ré-
szét, de legfeljebb 200 ezer eurót, 
az állam vissza nem térítendő támo-
gatás formájában törleszti helyet-
tük. A támogatást hitelszerződés 
alapján nyújtják, amelynek értéke 5 
ezer és 500 ezer euró között mozog-
hat, futamideje legfeljebb tíz év, de 
legfeljebb 2037. december 31-ig 
tarthat. Ugyanakkor a beruházás 
legalább 10%-át, 35 évnél fiata- 
labb vállalkozók esetében pedig  

5%-át saját forrásból kell biztosí-
tani. 

„Az idén induló és 2029 végéig 
tartó program elsősorban az átme-
netileg külföldre költözött, ott szak-
mai tapasztalatot szerző és némi 
tőkét felhalmozó honfitársaink ha-
zatelepülését segítheti elő. A kezde-
ményezés akkor lehet igazán 
sikeres, ha elsősorban a hazai ter-
melés erősítéséhez járul hozzá, pél-
dául a mezőgazdasági termékek 
élelmiszeripari feldolgozásának bő-
vítésével. Emellett fontos, hogy az 
új termelőkapacitások legalább 
részben az ország kevésbé fejlett 
térségeiben jöjjenek létre. Így a 

program a hazatelepülés ösztönzése 
mellett hozzájárulhat a foglalkozta-
tottság növeléséhez, a gazdasági 
növekedés élénkítéséhez és a folyó 
fizetési mérleg hiányának csökken-
téséhez is” – hangsúlyozta Tánczos 
Barna miniszterelnök-helyettes, 
ügyvivő mezőgazdasági miniszter.  

A támogatási program elindítását 
lehetővé tévő jogszabálytervezet je-
lenleg közvitán van. A pénzügymi-
nisztérium honlapján közzé- 
tett tervezethez javaslatokat és  
módosító indítványokat a  
publicinfo@mfinante.gov.ro e-mail- 
címre lehet küldeni.  

(RMDSZ-közlemény)  
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A Maros Megyei Egészségbiztosítási Pénztár vállalása 
Digitalizáció és elektronikus aláírás  

A Maros Megyei Egészségbiztosítási Pénztár 
vezérigazgatója, dr. Ovidiu Butuc bejelentette, 
hogy a digitalizáció és az elektronikus aláírás 
bevezetése 2026 második felének stratégiai pri-
oritásává válik. 

„Az egészségügyi szolgáltatók, a gyógyszerellátók 
és az orvostechnikai eszközöket biztosító partnerek 
szerződtetésével kapcsolatos, ebben az időszakban 
végzett tevékenység során lehetőségem nyílt arra, 
hogy közvetlenül elemezzem a Maros Megyei Egész-
ségbiztosítási Pénztárnál zajló adminisztratív folya-
matokat, valamint az intézmény és szerződéses 
partnerei közötti együttműködést. A következtetés 
egyértelmű: lehetőség van a tevékenységek egyszerű-
sítésére és hatékonyabbá tételére a digitalizációs fo-
lyamat felgyorsítása, valamint az elektronikus aláírás 
alkalmazásának kiterjesztése révén minden olyan te-
rületen, ahol ez jogi és működési szempontból lehet-
séges. Ezért 2026 második felében arra 
összpontosítok, hogy a Maros Megyei Egészségbiz-
tosítási Pénztárnál bevezessük az elektronikus aláírást 
mint mindennapi munkavégzési eszközt, mind a szol-
gáltatókkal való kapcsolattartásban, mind pedig az in-
tézmény belső folyamataiban. Ezáltal azok a 
dokumentumok, amelyek jelenleg személyes megje-
lenést, nyomtatást, kézi aláírást és fizikai ügyintézési 
folyamatot igényelnek, a jogszabályok által megen-
gedett esetekben korszerű, biztonságos és hatékony 
elektronikus formában legyenek kezelhetők. Ez hoz-

zájárul a bürokrácia csökkentéséhez, a munkafolya-
matok időigényének optimalizálásához, valamint a 
Maros Megyei Egészségbiztosítási Pénztár által nyúj-
tott adminisztratív szolgáltatások minőségének javí-
tásához. Az elektronikus aláírás bevezetése teljes 
összhangban történik majd az Országos Egészségbiz-
tosítási Pénztár által meghatározott követelményekkel 
és stratégiai irányelvekkel, valamint a közigazgatás 
digitális átalakítására vonatkozó hatályos jogszabá-
lyokkal.” 

Az intézmény vezetője elképzelhetőnek tartja, 
hogy a Maros Megyei Egészségbiztosítási Pénztár a 
modern közigazgatás példájává váljon, amely a haté-
konyságra, az átláthatóságra és a könnyen hozzáfér-
hető közszolgáltatásokra épül. Ezért az intézmény 
valamennyi adminisztratív folyamatát felülvizsgálják 
annak érdekében, hogy az elektronikus aláírás beve-
zetése fokozatosan, felelősségteljesen és kézzelfog-
ható eredményekkel valósuljon meg mind a 
szolgáltatók, mind pedig a Maros megyei biztosítottak 
számára. „A közigazgatás modernizálása az eljárások 
egyszerűsítésével és annak tiszteletben tartásával kez-
dődik, hogy az orvosok, illetve az egészségügyi szol-
gáltatók idejüket elsősorban a betegekre fordíthassák. 
Több idő a betegre, kevesebb idő az adminisztratív 
feladatokra. Ez az az elkötelezettség, amelyet a Maros 
Megyei Egészségbiztosítási Pénztárért vállalok” – áll 
a Maros Megyei Egészségbiztosítási Pénztár vezér-
igazgatója, dr. Ovidiu Butuc kézjegyével ellátott saj-
tóközleményben. (sz.) 

Közlekedésrendészeti akciók 
A június 6–7-i hétvégén a 
Maros megyei közlekedésren-
dészet rendőrei a vasútállo-
mások környékén, valamint a 
vasúti átjáróknál a közúti köz-
lekedési szabályok betartását 
ellenőrizték. 

Az akció során 288 személyt 
igazoltattak, és 217 gépjárművet 
ellenőriztek. Emellett a rendőrök 
négy vasútállomáson és négy sze-
mélyszállító vonaton járőröztek. A 
feltárt szabálytalanságok miatt 67 
szabálysértési bírságot szabtak ki, 

összesen több mint 24 000 lej ér-
tékben. Kiegészítő intézkedésként 
négy vezetői engedélyt bevontak, 
valamint öt forgalmi engedélyt vis-
szavontak. 

Ezenkívül a speciális alkalma-
zásokon és adatbázisokon keresztül 
végzett ellenőrzések során négy 
olyan körözést azonosítottak, ame-
lyek lefoglalás céljából keresett va-
gyontárgyakra vonatkoztak, és 
ennek megfelelően megtették a 
szükséges jogi intézkedéseket. 
Ugyanakkor két személyt előállí-
tottak a rendőrségre további ellen-
őrzések elvégzése és a szükséges 
törvényes intézkedések meghoza-
tala érdekében. 

Az ilyen jellegű akciók a jövő-
ben is folytatódnak annak érdeké-
ben, hogy növekedjen az 
állampolgárok biztonságérzete, va-
lamint megelőzzék a vasúti és köz-
úti infrastruktúra környezetében 
elkövetett jogsértő és közösségelle-
nes cselekményeket. (szer) 

A Belügyminisztérium 
tanintézményeibe várnak 

jelentkezőket 
 
A Maros Megyei Rendőr-főkapitányság Maros megyei lakhellyel 
rendelkező jelentkezőket toboroz a Honvédelmi Minisztérium ok-
tatási intézményeibe, valamint a Mihai Viteazul Nemzeti Hír-
szerző Akadémiára, amelyek a Belügyminisztérium számára 
képeznek szakembereket. Feliratkozni június 17-ig lehet, a jelent-
kezési dossziékat pedig június 24-ig kell benyújtani. 

A toborzási szakaszban nők és férfiak egyaránt részt vehetnek, ameny-
nyiben megfelelnek a jogszabályban előírt feltételeknek és a meghatáro-
zott sajátos követelményeknek. 

A jelentkezési időszak június 2–17. között tart, beleértve a munkaszü-
neti napokat is. A jelentkezési adatlapot a közzétett felhívásban szereplő 
előírásoknak megfelelően elektronikus formában kell elküldeni a sursa-
externa@ms.politiaromana.ro e-mail-címre, legkésőbb június 17-ig. 

A hiánytalanul összeállított toborzási dossziékat június 24-ig lehet be-
nyújtani a Maros Megyei Rendőr-főkapitányság székhelyén (Marosvásár-
hely, Borsos Tamás utca 16. szám), kizárólag munkanapokon, 9–15 óra 
között.  

A részvételi feltételekkel, a szükséges dokumentumokkal és  
a jelentkezési eljárással kapcsolatos további információkért az érdek-
lődők a Maros Megyei Rendőr-főkapitányság Humánerőforrás-osz-
tályához fordulhatnak a 0265/202-412 telefonszámon, vagy 
megtekinthetik a hivatalos honlapon közzétett tájékoztatást: 
https://ms.politiaromana.ro/ro/cariera/recrutare-admitere-scoli-m-ap-n-si-a-n-i. Fotó: Maros Megyei Rendőrség

Köztéri dohányzás, italozás miatt is 
Bírságolt a helyi rendőrség 

Június 1–7. között a Marosvásárhelyi Helyi Rendőrség munkatársai 
243 jegyzőkönyvet állítottak ki, összesen 41.935 lej értékű bírsá-
got szabtak ki, egyes szabálysértők figyelmeztetésben részesül-
tek. 

A Marosvásárhelyi Rendőrkapi-
tányság állományával közösen lét-
rehozott vegyes járőrcsoportokban 
a helyi rendőrök járőrszolgálatot 
láttak el a közrend és köznyugalom 
biztosítása, valamint a város bizton-
ságának fenntartása érdekében. 

Többek között a Pandúrok su- 
gárútján található játszótéren do-
hányzott egy személy, őt 100 lejre 
bírságolták. Csendháborítás miatt 
500 lejre bírságolták azt, aki egy 
munkagéppel kora reggel zavarta a 
lakók nyugalmát. A Ion Buteanu és 
a Remeteszegi utcában 
lószekereket állítottak 
meg, és megbírságol-
ták a tulajdonosokat 
100-100 lejre. Közté-
ren való alkoholfo-
gyasztás miatt 200 és 
100 lejre bírságoltak. A 
marosvásárhelyi főtéri 
virágóra megrongálása 
miatt két személyt 
500–500 lejre bírságol-
tak. Hulladék kijelölt 
helyen kívüli elhelye-
zése miatt egy kereske-
delmi társaságot 1.000 
lejre büntettek meg, 

miután a cég egyik képviselőjét tet-
ten érték, amint egy autóakkumulá-
tort helyezett el az Ady Endre 
utcában található hulladékgyűjtő 
sziget mellett. Egy kereskedelmi 
társaság tevékenységéből származó 
hulladékok nem szabványos tároló-
edényekben történő elhelyezése 
miatt 500 lejes bírságot róttak ki, és 
ugyanezen a napon 1 000 lej pénz-
bírsággal büntettek egy személyt, 
mivel a hulladékot nem az erre ki-
jelölt helyen helyezte el az 1918. 
December 1. úton. (szer)

Fotó: Marosvásárhelyi Helyi Rendőrség



A fiatalok egy része az új autót részesíti 
előnyben a lakással szemben 

A Mazda a közelmúltban készí-
tett egy felmérést azzal kapcsolat-
ban, hogy hogyan állnak a fiatalok 
az autó- és házvásárláshoz. Már ön-
magában meglepő lehet, hogy egy 
autógyártó ilyesmivel foglalkozik, 
azonban ez egy bevett gyakorlat, 
így mérik fel a piacot, hogy hogyan 
kellene nekiálljanak egy-egy új mo-
dell megtervezésének, így térképe-
zik fel, hogy mire kell helyezzék a 
fókuszt. A japán gyártó kutatásának 
azonban igencsak meglepő eredmé-
nyei lettek! 

A kutatás arra jutott, hogy a Z 
generációhoz tartozó, vagyis 1997 
és 2012 között született fiatalok ki-
fejezetten vágynak arra, hogy új au-
tójuk legyen, ami többek között 

azért meglepő, mert korábbi – más 
gyártók által készített – felmérések 
ennek a szöges ellentétét mutatták. 
Az eredmények közötti eltérést 
minden bizonnyal az magyarázza, 
hogy eltérő a megkérdezettek min-
tája. Ami viszont ennél is sokkal ér-
dekesebb, az az, hogy a Z ge- 
nerációhoz tartozó fiatalok 13%-a 
nagyobb valószínűséggel válasz-
tana új autót egy ház helyett. Ez az 
eredmény sokak számára különösen 
sokkoló lehet, hiszen nem egy alka-
lommal mondják azt az idősebb 
korosztály tagjai, hogy házat, lakást 
kell vásárolni, és látjuk azt is a sta-
tisztikákból, hogy Romániában a la-
kosság több mint 90%-a él saját 
tulajdonú ingatlanban. Azonban a 

világ más részein másképpen gon-
dolkodnak, és ezzel sincs semmi 
baj, el kell fogadni mindenkinek az 
opcióját, nem kell ezen megbotrán-
kozni, vagy elővenni a „bezzeg az 
én időmben” kártyát. A világ válto-
zik, vele pedig az emberek is! 

Visszatérve viszont a Mazda ku-
tatásának az eredményére, ez azért 
is meglepő lehet, mert egy új autó 
és egy lakás, ingatlan nem egy eg-
zisztenciális szinten van. Ugyanak-
kor magyarázat lehet erre az 
eredményre néhány korábbi kuta-
tás. Az utóbbi időben ugyanis az 
derül ki a mintákból, hogy a magas 
lakásárak miatt egyre több fiatal 
mond le arról, hogy egyszer saját 
otthona legyen. Legutóbb a North-

western Egyetem és a Chicagói 
Egyetem végzett kutatást, aminek 
az lett az eredménye, hogy a Z ge-
nerációba tartozó fiatalok 50 száza-
léka van ezen az állásponton. Sokan 
úgy gondolják, hogy azok a fiata-
lok, akik elengedik a lakásvásárlást, 
azért akarnak új autót, mert így 
mégiscsak lesz egy privát terük, 
ahol maguk lehetnek, ahol nem kell 
senkihez alkalmazkodniuk. 

A japán márka felmérése ugyan-
akkor arra is kitért, hogy milyen 
szempontok fontosak  a fiatalok szá-
mára egy új autó esetében. A Z ge-
neráció preferenciarendszerében 
első helyen a biztonsági funkciók 
vannak, a válaszadók 94%-a mondta 
azt, hogy számára fontos, hogy az 

autóban fejlett rendszerek legyenek 
ilyen értelemben, második helyen az 
intuitív fedélzeti rendszerek állnak, 
ezeket a válaszadók 93%-a jelölte 
meg. Emellett pedig még van egy 
meglepő adat: a Z generációs fiata-
lok 82%-a mondta azt, hogy számára 
kiemelten fontos, hogy az autóban 
legyen egy jó minőségű hifi. Ko-
rábbi generációk esetében ez az 
arány 30 és 57 százalék között moz-
gott. Röviden összefoglalva tehát: a 
Z generációs személyek számára a 
biztonság, a jó fedélzeti egység és 
hifi az, ami kategorikusan fontos egy 
autóban, illetve, mivel egyre kevésbé 
tartják valószínűnek, hogy valaha 
lesz saját lakásuk, inkább elkezdtek 
új autókat nézni maguknak. 

Mazda-logó, illusztráció  Forrás: Drive

S Z E R K E S Z T I :  NAGY-BODÓ SZILÁRD

A Volvo vezetője szerint hamarosan 
visszatérhetnek a kombik 

Az egykori svéd márka kínálatában nem is 
olyan régen még előkelő helyen szerepeltek a 
kombik, szedánok és emelt hasmagasságú kom-
bik, aztán jött az SUV-őrület, és muszáj volt neki 
is tartania a lépést, így napjainkra már alig egy-
két kombi és szedán maradt a gyártó európai kí-
nálatában. A helyzet még rosszabb az Egyesült 
Államokban, ahol már csak kizárólag hobbite-
repjárók alkotják a Volvo kínálatát, igaz, Ameri-
kában mindig is nagyobb volt az érdeklődés az 
SUV-k iránt, mint Európában. Egy ilyen piaci 
környezetben mondta azt a Volvo vezérigazga-
tója, hogy meglátása szerint néhány éven belül 
változni fog az emberek igénye, és ezzel együtt 
a márkák modellpalettája is. 

Hakan Samuelsson, a Volvo Cars vezérigaz-
gatója igazán különös eseményen beszélt erről, 
az XC60 – ami egy SUV – amerikai bemutató-
ján. Az igazgató szerint az Egyesült Államok 
piaca egy kicsit túlzásba esett az SUV-kkal, ami-
nek az lesz az eredménye, hogy sokan vissza 
fognak térni a hagyományosabb formavilágú au-
tókhoz. Ebben a folyamatban pedig kiemelt sze-
repük lehet az elektromos autóknak is, hiszen az 
alacsonyabb építésű orr-rész miatt a kombiknak 
és szedánoknak jobb a légellenállási együttható-
juk, ami pozitív hatással van a hatótávra is. To-
vábbá Samuelsson szerint a jövőben sokan 
fogják úgy gondolni, hogy az SUV tipikus 
„anyukaautó” lehet, így a fiatalok inkább az ala-
csonyabb, formásabb autók közül fognak válasz-

tani majd. A Volvo vezérigazgatója úgy véleke-
dett, hogy minden bizonnyal a márka öt éven 
belül nem csak SUV-t fog gyártani, ezzel minden 
bizonnyal arra utalt, hogy amennyiben megvál-
toznak a vevői igények, akkor visszahozzák a 
formás kombikat és szedánokat. 

Hogy mindez megvalósul-e, az a jövő zenéje. 
Jelenleg azonban még az SUV az úr, és ez abból 
is látszik, hogy a Volvo vezérigazgatója egy hob-
biterepjáró bemutatóján osztotta meg ezeket a 
gondolatait, ahol nem mellesleg azt is megszel-
lőztette, hogy a márka dolgozik egy újabb  
SUV-n, amely kapcsán ugyan konkrétumokat 
nem árult el, azt azonban elmondta, hogy egy 
olyan autó készül, amellyel minden bizonnyal 
komoly szeletet fognak kihasítani az amerikai pi-
acból, és alaposan felpörgetik a dél-karolinai 
üzemük gyártáskapacitását. Nem kell túl nagy 
képzelőerő ahhoz, hogy rájöjjünk: egy újabb ha-
talmas SUV van készülőben, amely kapcsán kü-
lönféle pletykák már hosszú ideje szárnyra 
keltek. Utóbbiak értelmében a Volvo egy, az 
XC90-nél is nagyobb SUV piacra dobását ter-
vezi; egy kifejezetten három üléssoros autóról 
lehet szó, amellyel a Mercedes-Benz GLS-nek és 
a Cadillac Escalade-nek állít versenytársat. Sőt a 
Volvo újdonsága potenciálisan riválisa lehet a ha-
marosan érkező Audi Q9-nek is. További érde-
kesség, hogy meg nem erősített iparági pletykák 
szerint a BMW is tervez egy hasonlóan nagy mé-
retű SUV-t az amerikai piacra. 

Volvo V90, az egykori svéd márka legnagyobb kombija  Forrás: Drive

Most már biztos: visszatér  
a Citroën Kacsa, azaz a 2CV 

Korábban beszámoltunk már a  
Népújságban arról, hogy hamarosan 
visszatérhet a Citroën 2CV, azaz az iko-
nikus Kacsa. Most már hivatalossá vált 
az információ. A Stellantis vezérigaz-
gatója, Xavier Chardon a márka ameri-
kai konferenciáján jelentette be az új 
modellt, illetve egy sötét képet is kö-
zöltek a leendő autóról, ami, bár nem 
mond sokat, azért néhány izgalmas 
részletet elárul. 

A 2CV a Citroën egyik legnagyobb 
példányszámban eladott autója volt, 
1949-től 1990-ig gyártották, közben 
számos változata született. A technikát 
folyamatosan frissítették, a kéthengeres 
boxermotor a kezdeti 375-ről 602 köb-
centisre nőtt, míg a teljesítménye az 
évek alatt 9 és 32 lóerő között mozgott. 
Különleges futóműve és kis súlya (475-
575 kg) miatt szokatlanul jól kezelte a 
rosszabb minőségű utakat, és hiába bil-
lent nagyot a karosszéria, nem volt bo-
rulékony szerkezet – a marketingjét is 
főleg erre építették. 

A típus visszatérése jelenleg két okból 
is magyarázható. Egyrészt egyre több 
márka veszi elő a retró modelljeit, elég 
csak a Renault-ra gondolni, és ezekkel 
sikert sikerre halmoznak. Másrészt pedig 
jelenleg úgy áll a piac, hogy van igény 
kicsi és rendkívül olcsó elektromos au-

tókra, ráadásul a nagyvárosoknak érdeke 
lenne az ilyen autók elterjedése, hiszen 
drasztikusan javulna a levegő minősége. 
Nem véletlen, hogy az EU létrehozta az 
M1E kategóriát, amibe kifejezetten a 4,2 
méternél rövidebb városi elektromos 
autók illeszkednek. Ezek, bár autónak 
minősülnek, tehát ugyanazon tanúsítási 
eljáráson kell átessenek, számos kedvez-
ményt biztosíthatnak rájuk a tagállamok. 
Arról nem is beszélve, hogy a jelenlegi 
gazdasági helyzetben egyre többen kere-
sik az olcsó új autókat, ha pedig hinni 
lehet a híreszteléseknek, akkor az új 
Kacsa olcsó lesz. Azt már rég lehet tudni, 
hogy 20 ezer euró alatt lesz az indulóára, 
azonban nemrég megjelentek arra vonat-
kozó információk is, hogy akár 15 ezer 
euró is lehet. Minden bizonnyal az októ-
beri Párizsi Autószalonon az árat is meg-
tudja a nagyérdemű, ahogyan a 
konkrétumokat is az új Kacsáról, mert-
hogy egyelőre nem sok biztosat lehet 
tudni. 

Ami már biztos, hogy az autót 
Olaszországban fogják gyártani, ahol 
az újjászületett Pandát is. A Stellantis-
nak feltett szándéka alacsony árú vil-
lanyautókkal szembeszállni a kínai 
konkurensekkel, és ennek egy fontos 
mérföldköve lehet majd az újragondolt 
2CV is. 

Az új Kacsa sziluettje, illusztráció Forrás: Stellantis
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Újabb Tezaur-program június 8-ától, akár 7,25%-os kamatlábbal 
A romániai lakosok június 8-tól TEZAUR állampapírokba fektethetnek, 1, 3 és 

5 éves futamidővel, 6,25%-os, 6,80%-os és 7,25%-os éves kamatlábbal. Az állam-
papírok névértéke 1 lej, és dematerializált (elektronikus úton létrehozott) formában 
vannak.  

Hol és hogyan lehet megvásárolni az állampapírokat 

• június 8. – július 1. között a Ghișeul.ro platformon keresztül;  
• június 8.– július 2. között online, kizárólag olyan magánszemélyek által, akik 

regisztráltak a privát virtuális térben (SPV), az államkincstári egységek által ki-
bocsátott értékpapírok megvásárlása érdekében. Az online elvégezhető műveletek 
a következők: a befektető nevére szóló értékpapírszámla megnyitása a kiválasztott 
államkincstári egységnél, TEZAUR állampapírok jegyzése, a befektető értékpa-
pírszámlájáról az összegek átutalása bankszámlára. Az online jegyzésekkel kap-
csolatos további részletekért lásd a Ghid Tezaur online és a Tezaur online 
útmutatót; 

• június 8. – július 3. között az Államkincstár hivatalaiban;  
• június 8. – július 2. között városokban, és június 8. – július 1. között vidéken, 

a Román Posta alegységein keresztül.  

Útmutató azok számára, akik a TEZAUR révén szeretnének megtakarítani  

Állami értékpapíroknak a Ghișeul.ro platformon történő vásárlásához a befek-
tetőnek a következő feltételeknek kell megfelelnie:  

• a jegyzés napján 18. életévét betöltötte; 
• Romániában érvényes személyi igazolvánnyal rendelkezik;  
• a Ghișeul.ro platformon felhasználói fiókkal rendelkezik;  
• Romániában vagy a TEZAUR-programban és a Ghișeul.ro platformon jóvá-

hagyott országokban kibocsátott bankkártyával rendelkezik.  
A befektető a Ghișeul.ro platformra való belépéssel és a bejelentkezési adatok 

(felhasználó és jelszó) megadásával jegyezhet értékpapírt, a szabályok szerint. A 
jegyzéshez a befektető belép az Állampapírok menüpontba, ahol a kibocsátási tá-

jékoztatónak megfelelően megtekintheti az aktív kibocsátásokat és azok jellemzőit, 
majd a kiválasztott kibocsátáshoz kapcsolódó TEZAUR állampapírokat megvásá-
rolja. Ezenkívül bármely román állampolgár egy vagy több jegyzést is végezhet 
ugyanazon kibocsátáson belül, feltéve, hogy teljesíti az egy jegyzésre vonatkozó 
minimum 1.000 lejes és maximum 200.000 lejes küszöbértéket egy kibocsátási 
kódra vonatkozóan, figyelembe véve a bankkártyával való fizetés korlátozásait. A 
TEZAUR program befektetői számára a névérték visszafizetésével, kamatokkal, 
visszavonásokkal, idő előtti visszaváltásokkal kapcsolatos összegek kifizetését a 
Román Posta biztosítja a befektető által a jegyzéskor használt vagy a Ghișeul.ro 
platformon frissített bankkártyára.  

A TEZAUR-programba történő befektetés előnyei  

A Pénzügyminisztérium által kibocsátott állampapírokba való befektetésből 
származó jövedelem adómentes. A kamat éves, és a kibocsátási tájékoztatóban 
meghatározott időpontokban fizetendő. A TEZAUR program keretében kibocsátott 
állampapírok átruházhatók és visszaválthatók. Ezen túlmenően a befektető egy ki-
bocsátáson belül egy vagy több vásárlást is eszközölhet. A befektetőknek csak a 
jegyzési időszak alatt van lehetőségük a már megtett jegyzések törlésére, kérelem 
benyújtásával. Államkötvények vásárlására 18. életévüket betöltött magánszemé-
lyek jogosultak. Az állampapírok eladásából származó jövedelmet a Pénzügymi-
nisztérium a költségvetési hiány finanszírozására és az államadósság 
hitelkiváltására fogják felhasználni.  

A kibocsátási tájékoztatót és az esetleges módosításokat a Pénzügyminisztérium 
honlapján az Állampapírok a lakosságnak menüpontban, valamint a Román Posta 
Rt. www.posta-romana.ro honlapján teszik közzé.  

Idén május 11. és június 4. között  a román állampolgárok a befektetett 1,8 mil-
liárd lejből közel 346 millió lejt jegyeztek a Ghișeul.ro platformon keresztül, több 
mint 44598 megbízást adtak le.  

A kommunikációs, közkapcsolati és sajtóosztály

KÜLÖNFÉLÉK 

FŰNYÍRÁS, fakivágás, vaskapu-javítás, tetőjavítás, cserépfor-
gatás, kátrányos szigetelés. Tel. 0740-651-354. (28466) 

VÁLLALUNK: szobafestést, bármilyen szigetelést, rámolást, 
takarítást, kőművesmunkát. Készítünk új tetőt, teraszt/balkont, 
ereszcsatornát. Szabolcs, tel. 0742-344-119. (28475-I) 

VÁLLALUNK: szigetelést, festést, tető, terasz, csatorna 
készítését és benti munkálatokat. Tel. 0767-837-782, Loránd. 
(28480)  

RÉSZVÉTNYILVÁNÍTÁS 

 
 
Őszinte együttérzéssel osztozunk kolléganőnk, Dászkel 
Edit szeretett FÉRJE elvesztése okozta mély fájdalmában. 
Őszinte részvétünk a gyászoló családnak. A Gedeon 
Richter Románia Rt. munkaközössége. (-I)

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok  
tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!



• Központosított ügyelet  
(Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD,  
Csendőrség, Mentőállomás):            112 
• Rendőrség                   - 0265/202-305   
• SMURD (betegekkel  
kapcsolatos információk)- 0265/210-110 
• Sürgősség szolgálat: 
   - gyermekeknek           - 0265/210-177 
• Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal 
                                       - 0265/268-330 
• Prefektúra                    - 0265/266-801 
• Maros megyei RMDSZ - 0265/264-442 
                                       - 0265/262-907 
• Gyulafehérvári Caritas, otthongondozó 
szolgálat, 8–16 óra között: 0736-883-110 
• Procardia Egészségügyi Központ     

    - Orvosi rendelők:  
M. Eminescu u. 3. sz.:  

                                       - 0265/210-087 
     - Fizioterápia: Arany János u. 46. sz.: 
                                      - 0730-545-646 
• Optika-Optofarm          - 0265/212-304
                                       - 0265/312 436 
                                       - 0265/250-120 
                                       - 0265/263 351  
• Optolens szemsebészet - 0265/263-351 
• Dora Optics                  - 0733-553-976 
                                      - 0733-553-976 

• DIGI                              - 0365/400-401 
                                       - 0365/400-404 
• Áramszolgáltató vállalat - 0800-500-929 
  - vidék                                   - 0265/929 
• Delgaz Grid                   - 0265/200-928 
                                        - 0800/800 928 
• Aquaserv: 
- hideg víz-csatorna         - 0265/215-702  
- közönségszolgálat         - 0265/208-888 
- központ                          - 0265/208-800 
                                      - 08008 208-888 
• Fogyasztóvédelmi hivatal    - 021-9551 
• Vasútállomás                 - 0265/236-284 
• Vili Kft.: temetkezés, segélyintézés        

(0-24 óra), professzionális  
balzsamozás 

Nemzetközi halottszállítás  
                                        - 0265/215-119  
                                        - 0744-282-710 
• Alkony Kft. temetkezés (24 ó.)  
                                        - 0265/263-865 
- koporsók, kellékek,        - 0745-606-215   
- koszorúk                        - 0745-606-269  
- halottszállítás                 - 0758-047-604  

Méltányos reklámdíj fejében  
állandó szereplője  

lehet 
a FONTOS TELEFONSZÁMOK  

rovatnak.  
Várjuk jelentkezését   
a 0265/268-854-es  

telefonon.

FONTOS  TELEFONSZÁMOK 
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